



Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

8625-е заседание

Пятница, 20 сентября 2019 года, 10 ч 05 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Небензя/г-н Сафронков (Российская Федерация)

Члены:

Бельгия	г-н Пекстен де Бейтсверве
Китай	г-н У Хайтао
Кот-д'Ивуар	г-жа Ньямке
Доминиканская Республика	г-н Фиальо Биллини Порторреаль
Экваториальная Гвинея	г-н Эле Эла
Франция	г-н де Ривьер
Германия	г-н Хойсген
Индонезия	г-н Руддиард
Кувейт	г-н аль-Отейби
Перу	г-н Меса-Куадра
Польша	г-жа Вронецкая
Южно-Африканская Республика	г-н Матжила
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки	г-жа Крафт

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-28847 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

Председатель: На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании представителей Израиля и Иордании.

От имени Совета я приветствую министра иностранных дел и по делам экспатриантов Иордании Его Превосходительство г-на Аймана ас-Сафад.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря г-на Николая Младенова.

В соответствии с временными правилами процедуры и сложившейся в этом отношении практикой я предлагаю Совету пригласить принять участие в данном заседании министра иностранных дел Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя, Его Превосходительство г-на Рияда аль-Малики.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

От имени Совета я приветствую присутствующего на сегодняшнем заседании г-на аль-Малики.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я предоставляю слово г-ну Младенову.

Г-н Младенов (*говорит по-английски*): Сегодня в ходе своего очередного брифинга о положении на Ближнем Востоке я представляю от имени Генерального секретаря одиннадцатый доклад об осуществлении резолюции 2334 (2016), который охватывает период с 11 июня по 11 сентября.

Позвольте мне вновь заявить, что события, произошедшие в этот отчетный период, нельзя рассматривать в отрыве от более широкого контекста: продолжающейся военной оккупации Израилем палестинской территории, поселенческой деятель-

ности и угрозы аннексии; сохраняющегося контроля движения ХАМАС над Газой и его военной активности; односторонних действий, подрывающих мирные усилия; серьезных финансовых трудностей Палестинской администрации и сохраняющегося риска эскалации военных действий в регионе. Все эти события в совокупности подрывают перспективы урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств.

В пункте 2 резолюции 2334 (2016) содержится призыв к тому, чтобы Израиль

«немедленно и полностью прекратил всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и полностью выполнял все свои юридические обязательства в этом отношении».

За отчетный период не было предпринято никаких шагов в этом направлении. Однако за этот период израильские власти продолжили строительство около 3000 единиц жилья на оккупированном Западном берегу, в том числе около 400 единиц жилья в Восточном Иерусалиме. Что касается реализуемых планов, то продолжилось строительство 354 единиц жилья в Нили, 346 единиц в Бейт-Эле и 215 единиц жилья в Асфаре; все они расположены к востоку от разделительного ограждения. Кроме того, по сообщениям, 30 июля кабинет по вопросам безопасности обсудил вопрос о строительстве еще 6000 единиц жилья. При этом достаточно неожиданным стало то, что правительство одобрило также выдачу разрешений на строительство 715 единиц жилья для палестинцев, проживающих в зоне С.

В обнародованном 29 июня решении окружной суд Иерусалима постановил, что в соответствии с так называемым принципом рыночного регулирования четыре дома, построенные в израильском поселении Алей-Захаф, могут быть ретроактивно признаны законными в соответствии с израильским законодательством, несмотря на то, что они были построены на находящейся в частной собственности палестинской земле без согласия владельца.

Принцип «рыночного регулирования» позволяет в соответствии с израильским законодательством ретроактивно придать законный статус домам, построенным «в духе доброй воли» на частной пале-

стинской земле без согласия владельца, и выплатить компенсацию владельцу. Это решение является первым случаем применения этого принципа, в соответствии с которым до 2 000 единиц жилья в поселениях могут ретроактивно получить законный статус. В ответ на террористическое нападение, совершенное 23 августа вблизи поселения Долев, израильское правительство приняло решение представить план строительства нового квартала примерно на 300 новых единиц жилья. Это решение было принято в рамках практики расширения поселений после нападений на Западном берегу. Наконец, 29 августа, спустя год после выселения из спорного здания в районе Н2 Хеврона несколько десятков израильтян вселились в этот комплекс, несмотря на продолжающееся судебное разбирательство для определения права собственности.

Израильские власти продолжили деятельность по сносу домов и конфискации принадлежащих палестинцам строений на всей территории оккупированного Западного берега и в Восточном Иерусалиме. По причине отсутствия выданных Израилем разрешений на строительство, которые палестинцам в зоне С и в Восточном Иерусалиме получить практически невозможно, в отчетный период были снесены или конфискованы 165 принадлежащих палестинцам строений, в результате чего 170 человек, включая 85 детей, были вынуждены покинуть свои дома. Из них девять строений были снесены их владельцами, в том числе семь в Восточном Иерусалиме и два в зоне С на Западном берегу.

Двадцать второго июня, сославшись на близость к разделительной стене как на проблему безопасности, израильские власти снесли девять зданий в квартале Вади-эль-Хуммус в деревне Сур-Бахир в Восточном Иерусалиме, большинство из которых были расположены в зонах А и В на Западном берегу, хотя и со стороны «Иерусалима» относительно стены. Это привело к перемещению 24 палестинцев, включая 14 детей.

Третьего июля власти издали несколько распоряжений о сносе зданий в мухафазе Хеврона, первое из которых было основано на военном приказе № 1797, который позволяет совершать ускоренный снос несанкционированных новых строений в зоне С и дает владельцам всего лишь 96 часов для того, чтобы предоставить властям действующее разрешение на строительство. В течение отчетного пе-

риода на основании этого военного приказа были снесены три строения.

Десятого июля после дорогостоящего 24-летнего судебного разбирательства палестинская семья была выселена из своего дома в районе Сильван в Восточном Иерусалиме, а помещения были переданы израильтянам. Это произошло после того, как израильский суд вынес решение в пользу связанной с поселениями организации, получившей право собственности на основную часть данной недвижимости.

Двадцать шестого августа власти снесли дом и ресторан — последний в третий раз — в Бейт-Джале, в результате чего пять палестинцев были вынуждены покинуть свои дома, а еще 32 палестинца лишились средств к существованию. По сообщениям, после сноса неподалеку был создан новый израильский аванпост без разрешения израильских властей на строительство.

В резолюции 2334 (2016) также содержится призыв «незамедлительно предпринять шаги для предотвращения всех актов насилия в отношении гражданских лиц, включая акты террора, а также всех актов провокаций и разрушения». Однако в отчетный период на всей оккупированной палестинской территории наблюдались тревожные уровни насилия.

На Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, были убиты три палестинца, включая одного ребенка, и два израильтянина, включая также одного ребенка, а 336 палестинцев и 21 израильтянин получили ранения в результате различных инцидентов, в том числе в ходе столкновений с израильскими силами безопасности, операций по обеспечению безопасности, нападений и актов насилия со стороны поселенцев.

Двадцать седьмого июня в районе Аль-Исавия Восточного Иерусалима полицейский застрелил 21-летнего палестинца, который, как утверждается, запускал петарды в представителей израильских сил. В течение последующих двух месяцев в этом районе сохранялась очень напряженная обстановка, поскольку представители сил безопасности проводили рейды, обыски домов и аресты. Эти операции стали причиной столкновений с жителями и, как правило, осуществлялись ночью, что приводило к психологическим травмам среди людей и

создавало сложности для них и их коммерческой деятельности.

По данным Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ), 30 июня трое израильских поселенцев напали на 70-летнего палестинца, проживающего вблизи Авраам-Спринг в районе Н2 Хеврона. Шестого июля группа из семи израильских детей напала на 10-летнего палестинского ребенка вблизи мечети Аль-Ибрагими в районе Н2 Хеврона. Двенадцатого июля в ходе столкновений в Кафр-Каддуме на Западном берегу военнослужащие израильских сил безопасности выстрелили в лоб девятилетнему палестинскому мальчику, который находится в тяжелом состоянии.

Восьмого августа 19-летний израильтянин был зарезан ножом на Западном берегу неподалеку от поселения Мигдаль-Оз к югу от Вифлеема. Израильские силы безопасности позднее арестовали двух подозреваемых палестинцев. Пятнадцатого августа двое палестинских подростков нанесли ножевые ранения израильскому полицейскому в Старом городе Иерусалима. Один из нападавших был застрелен. Шестнадцатого августа двое израильских подростков получили ранения в результате наезда автомобиля вблизи поселения Элазар к югу от Вифлеема. Двадцатилетний водитель был застрелен полицейским, находившимся в увольнении. Двадцать третьего августа вблизи поселения Долев к северо-западу от Рамаллаха было приведено в действие самодельное взрывное устройство, в результате чего погибла 17-летняя израильская девушка, а ее отец и брат получили серьезные ранения. По данным УВКПЧ, в прошлом году после неоднократных нападений палестинская семья была вынуждена покинуть свой дом в деревне Уриф на Западном берегу.

В Старом городе Иерусалима также сохранялась напряженная ситуация. Десятого августа совпали мусульманский праздник Ид аль-Адха и еврейский праздник Тиша БАв, что создало напряженную атмосферу в святых местах. Израильские власти разрешили еврейским посетителям в этот день подняться на Харам-аш-Шариф/Храмовую гору под охраной полиции. А за несколько дней до праздника Ид аль-Адха мусульманские религиозные лидеры призывали прихожан массово собираться в мечеть Аль-Акса на праздничные молитвы. Согласно со-

общениям, в результате столкновений между полицейскими силами и верующими получили ранения 29 палестинцев и четыре израильских сотрудника службы безопасности.

В Газе за отчетный период общий уровень насилия и число жертв в этой связи снизилось, однако напряженность сохраняется. Армия обороны Израиля (ЦАХАЛ) продолжает использовать средства разгона беспорядков и боевые патроны в ходе продолжающихся демонстраций в рамках «Великого марша возвращения». В результате обстрела боевыми патронами в ходе таких действий были убиты четыре палестинца, включая двух детей, и 496 палестинцев получили ранения. Примерно 10 палестинских боевиков были убиты в ходе других инцидентов и 13 получили ранения, а один израильский солдат получил ранения брошенной через забор гранатой, и еще три получили ранения в ходе других инцидентов.

В тот же период из Газы в направлении Израиля было выпущено 33 ракеты и минометных снаряда. Большинство из них были перехвачены, но 18 упали на территории израильских городов, причинив материальный ущерб. Хотя по сравнению с предыдущим периодом было отмечено меньше инцидентов запуска из Газы воздушных змеев, воздушных шаров и других устройств с зажигательными веществами, было зарегистрировано по меньшей мере 140 пожаров.

Тревожным событием стало убийство 27 августа трех палестинских полицейских и ранение трех пешеходов в результате двух отдельных взрывов, совершенных террористами-смертниками на полицейских контрольно-пропускных пунктах в Газе. Шестого сентября во время демонстраций в рамках «Великого марша возвращения» у ограждения по периметру Газы израильские силы безопасности застрелили двух палестинских подростков в возрасте 14 и 17 лет. По данным ЦАХАЛ, 7 сентября запущенный из Газы вооруженный беспилотник сбросил взрывное устройство на израильский военный автомобиль, находившийся около ограждения. В ответ ЦАХАЛ нанесла удар по нескольким целям ХАМАС в Газе.

В ходе отдельного инцидента в период с 23 по 27 июня были арестованы трое мужчин, которых, по сообщениям, во время допросов ХАМАС подвергла жестокому обращению за организацию бла-

гтоворительного мероприятия, координируемого одной неправительственной организацией, связанной с Израилем. В период с 6 по 8 августа по меньшей мере четверо мужчин были задержаны после того, как они критиковали ХАМАС в социальных сетях. Все они были впоследствии освобождены.

В резолюции 2334 (2016) содержится призыв к сторонам «воздерживаться от провокационных действий, подстрекательства и воинственной риторики». К сожалению, такие действия продолжались в течение отчетного периода. Двенадцатого июля один из высокопоставленных должностных лиц ХАМАС призвал находящихся за границей палестинцев «нападать на евреев по всему миру, совершая над ними расправы и убивая их», и сказать им «хватит разговоров о курсе на потепление отношений». Палестинская администрация осудила заявление этого чиновника и охарактеризовала его как возмутительное, и позднее представитель ХАМАС сказал, что оно не отражает точку зрения этой организации. Однако в ряде случаев должностные лица ХАМАС и других палестинских группировок приветствовали и одобряли нападения на израильтян на оккупированном Западном берегу в форме нанесения ножевых ранений, таранов на автомобилях и бомбардировок, и называли совершивших такие действия героями. Должностные лица ФАТХ также продолжали чествовать и прославлять тех, кто совершал террористические нападения в прошлом.

Израильские должностные лица также выступали с провокационными и воинственными заявлениями. Ведущие политики пытались публично свести к минимуму связь палестинцев с их исконными землями, призывали к аннексии израильских поселений в зоне С Западного берега и отвергали концепцию палестинской государственности. В ходе визита в Хеврон 4 сентября высокопоставленные израильские должностные лица вновь пообещали добиться расширения поселений и аннексии города. Затем, 10 сентября премьер-министр заявил о своем намерении, в случае избрания, «распространить... суверенитет Израиля на Иорданскую долину и северную часть Мертвого моря» в качестве первого шага по установлению суверенитета Израиля над

«поселениями в Иудее и Самарии, а также над другими важными регионами ради обеспечения безопасности [Израиля], ради нашего наследия и нашего будущего».

В резолюции 2334 (2016) повторяются призывы ближневосточной «четверки» незамедлительно принять конструктивные шаги к тому, чтобы обратить вспять негативные тенденции на местах, которые ставят под угрозу возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. В отчетный период произошли некоторые позитивные события, но они в значительной степени затерялись на фоне негативных тенденций.

В секторе Газа Организация Объединенных Наций и ее партнеры продолжили осуществлять важнейшие экономические и гуманитарные мероприятия, о которых говорилось в двух последних докладах Канцелярии Специального координатора Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу, представленных Специальному комитету связи по координации международной помощи палестинцам. Благодаря этим усилиям объемы энергоснабжения домохозяйств в секторе Газа выросли более чем вдвое и наметились некоторые улучшения в экономике. Было отмечено небольшое снижение уровня безработицы с 47 процентов до 46,7 процента во втором квартале 2019 года.

Катар по-прежнему щедро финансирует поставки топлива на электростанцию сектора Газа, и продолжительность периода времени, на который ежедневно включается электричество, увеличилась в два с лишним раза. Благодаря усилиям Программы развития Организации Объединенных Наций, Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и других учреждений Организации Объединенных Наций было создано более 10 000 рабочих мест, в том числе 3000 рабочих мест для женщин. Положительными событиями являются также некоторое смягчение Израилем ограничений на импорт и экспорт, выдача дополнительных разрешений, а также увеличение разрешенной рыболовной зоны до 15 морских миль от побережья и возвращение конфискованных рыболовных судов.

Несмотря на эти усилия, система здравоохранения в секторе Газа по-прежнему балансирует на грани краха. В июле 44 процента запасов основных лекарств в секторе Газа были полностью израсходованы, а запасов 26 процентов основных одноразовых медицинских товаров осталось менее чем на

один месяц. Более 1000 человек, получившим ранения в секторе Газа, потребуется сложное лечение по восстановлению функций конечностей, а из-за заражения им, возможно, придется ампутировать конечности.

22 августа Израиль и Палестинская администрация достигли договоренности, в соответствии с которой Палестинская администрация получила в порядке исключения приблизительно 568 млн долл. США в качестве возмещения поступлений, полученных Израилем в виде налогов на топливо. Хотя палестинское правительство и получило временную передышку, его возможности в части оказания услуг по-прежнему серьезно ограничены ввиду сохраняющихся разногласий по поводу основной части налоговых поступлений.

27 августа палестинские семьи устроили демонстрацию на Западном берегу и в секторе Газа, требуя у Израиля вернуть тела палестинцев, убитых якобы в ходе нападения на израильские силы безопасности или в результате столкновения с ними. В своем решении от 9 сентября Высокий суд Израиля отменил ранее вынесенное постановление и постановил, что Израиль вправе не выдавать тела палестинцев. По данным Палестинской администрации, Израиль удерживает тела 253 палестинцев. К сожалению, спустя почти два года после заключения при посредничестве Египта соглашения о примирении, внутренние разногласия между палестинцами по-прежнему далеки от разрешения.

Щедрая поддержка со стороны государств-членов позволила БАПОР сократить дефицит финансирования с 211 млн долл. США в январе 2019 года до 120 млн долл. США на настоящий момент. В результате полмиллиона палестинских детей в этом году вовремя пошли в школу после каникул. Вместе с тем БАПОР сообщило о попытках вмешательства муниципальных властей Иерусалима в его работу в Восточном Иерусалиме, в том числе путем создания препятствий для вывоза твердых отходов из лагеря Шуафат, создания параллельных механизмов оказания санитарных услуг и попыток без разрешения Агентства посетить центр профессиональной подготовки БАПОР в Каландии.

В пункте 5 резолюции 2334 (2016) содержится призыв ко всем государствам-членам «проводить различие, в рамках своих соответствующих взаимоотношений, между территорией Государства Изра-

иль и территориями, оккупируемыми с 1967 года». Отмечаю, что в Суде Европейского союза и Федеральном суде Канады ведутся отдельные разбирательства, связанные с маркировкой товаров, произведенных в Израиле и на территориях, оккупированных в 1967 году. В резолюции содержится также обращенный ко всем сторонам призыв продолжать, в частности, прилагать коллективные усилия с целью начать внушающие доверие переговоры. В течение отчетного периода никаких значимых усилий в этом направлении предпринято не было.

В заключение я хотел бы поделиться некоторыми соображениями общего характера относительно выполнения в отчетный период положений резолюции 2334 (2016).

Расширение израильских поселений не имеет юридической силы и представляет собой грубое нарушение международного права, как об этом говорится в резолюции 2334 (2016). Оно должно быть безотлагательно и полностью прекращено. Расширение незаконных израильских поселений на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, неуклонно продолжается. Существование и расширение поселений, в том числе в Восточном Иерусалиме, вызывает у людей гнев и разочарование и существенно подрывает перспективы создания сопредельного и жизнеспособного палестинского государства с Иерусалимом в качестве будущей столицы обоих государств.

Вновь выражаю озабоченность Генерального секретаря в связи с заявлениями об аннексии Иорданской долины и северной части Мертвого моря в качестве первого шага к распространению суверенитета Израиля на все поселения и другие районы на оккупированном Западном берегу. Если данные шаги действительно будут предприняты, это будет представлять собой серьезное нарушение норм международного права. Такое развитие событий имело бы катастрофические последствия для перспектив возобновления переговоров и установления регионального мира, а также серьезно подорвало бы жизнеспособность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств как такового.

Продолжался также снос и захват палестинских строений. Особую обеспокоенность вызвали снос домов в районе Сур-Бахир и выселение жителей Сильвана, а также военный приказ № 1797 о сно-

се строений. Против примерно 200 палестинских семей в Восточном Иерусалиме были поданы иски о выселении, и главным образом они были поданы организациями, связанными с поселенцами. Количество снесенных строений и перемещенных лиц с начала 2019 года уже превысило показатели за весь 2018 год. Такая политика должна быть обращена вспять, а Израиль должен выполнить свои обязательства по международному праву.

Обстановка в секторе Газа остается нестабильной. Постыдно и недопустимо, что люди, в том числе дети, продолжают гибнуть и получать ранения во время демонстраций в результате неизбирательных ракетных обстрелов или других враждебных действий. Израильские силы безопасности должны проявлять максимальную сдержанность и применять смертоносную силу только в случае крайней необходимости, в качестве крайней меры, в ответ на непосредственную угрозу смерти или серьезного ранения и в соответствии с международным правом. Дети никогда не должны становиться объектами нападений или подвергаться насилию. Ракетные и минометные обстрелы израильского гражданского населения запрещены международным гуманитарным правом, и ХАМАС и Палестинский исламский джихад должны немедленно прекратить эту практику.

Безоговорочно осуждаю все нападения на палестинских и израильских гражданских лиц, включая акты насилия со стороны поселенцев, и призываю все стороны воздерживаться от насилия и четко и недвусмысленно осуждать такие нападения, когда они происходят. Все виновные должны быть привлечены к ответственности за свои преступления. Вновь призываю также поддерживать статус-кво в святых местах Иерусалима в соответствии с особой и исторической ролью Иорданского Хашимитского Королевства в качестве хранителя мусульманских и христианских святынь этого города.

Я по-прежнему глубоко обеспокоен событиями, связанными с удержанием налоговых поступлений, причитающихся Палестинской администрации. Несмотря на временную передышку, предоставленную Палестинской администрации в результате возмещения налогов на топливо, взимаемых Израилем, финансовый кризис еще очень далек от завершения. Призываю обе стороны конструктивно взаимодействовать в целях восстановления операций

по переводу поступлений в полном объеме в соответствии с Парижским протоколом об экономических отношениях.

Хочу подтвердить также, что судьба двух израильских гражданских лиц и местонахождение тел двух военнослужащих Армии обороны Израиля, пропавших без вести в секторе Газа, по-прежнему вызывают у всех нас серьезную озабоченность гуманитарного характера.

Несмотря на нашу последовательную работу, ухудшение гуманитарной и экономической ситуации в секторе Газе вызывает все большую озабоченность. Невозможно добиться реального и постоянного улучшения социально-экономической ситуации в этом районе без значительного смягчения ограничений на передвижение и доступ товаров и людей, с прицелом на окончательное их снятие в соответствии с резолюцией 1860 (2009), и без воссоединения сектора Газа и Западного берега под руководством единой, законной Палестинской национальной администрации. В то же время для постепенной реализации долгосрочных проектов, способствовавших бы развитию сектора Газа, крайне важно сохранить установившуюся в настоящий момент спокойную обстановку.

Вновь обращаюсь ко всем палестинским фракциям с призывом активно взаимодействовать с Египтом по вопросам примирения. Крайне важно продолжать эти усилия несмотря на трудности. Организация Объединенных Наций по-прежнему решительно поддерживает усилия Египта в этом направлении, и все палестинские фракции должны предпринимать конкретные шаги для обеспечения воссоединения сектора Газа и Западного берега. Сектор Газа является и должен оставаться неотъемлемой частью будущего палестинского государства в соответствии с урегулированием в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

В преддверии третьей годовщины принятия резолюции 2334 (2016) нам остается лишь с сожалением отмечать ухудшение ситуации на местах. Продолжается строительство поселений, ускорились темпы сноса домов, не прекращается насилие и подстрекательство. Достижение межпалестинского единства представляется все более отдаленной перспективой, и до сих пор не начались заслуживающие доверия переговоры.

Трудно мириться с неуклонным ухудшением и без того сложного статус-кво. Оно отражает коллективную неспособность лидеров, политиков и международного сообщества претворить в жизнь концепцию, согласно которой мир между Государством Израиль и Государством Палестина может быть достигнут путем мирных переговоров при поддержке международного сообщества и на основании границ, существовавших до 1967 года, норм международного права, положений соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и ранее достигнутых соглашений.

Другого жизнеспособного решения, которое позволит положить конец этому конфликту, не существует. Те, кто продолжает поддерживать решение, предусматривающее сосуществование двух государств, должны признать, что подрыв этой инициативы обрекает палестинцев и израильтян на мрачное будущее, которое сулит лишь бесконечную оккупацию, непрекращающееся насилие и постоянную угрозу для региональной стабильности.

Председатель: Я благодарю г-на Младенова за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя.

Г-н аль-Малики (Палестина) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы выразить искреннюю признательность и благодарность Председателю Совета Безопасности и российской делегации за умелое руководство работой Совета и созыв этого важного заседания. Мы благодарим также Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря г-на Николая Младенова за представление доклада Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2234 (2016). Я приветствую также министра иностранных дел и по делам экспатриантов братского Хашимитского Королевства Иордании Его Превосходительство г-на Аймана ас-Сафади.

Сегодня мы заслушали одиннадцатый доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2234 (2016). К сожалению, в нем перечислены лишь новые преступления и нарушения, а также приведены примеры произвола и незаконной политики Израиля. Как и в предыдущих докладах, дан-

ная в этом докладе оценка прогресса в отношении осуществления положений данной резолюции несколько не обнадеживает.

Напрашивается вопрос: разве Совет Безопасности, когда он обратился к Генеральному секретарю с просьбой представить эти требуемые доклады, не намеревался отслеживать ход осуществления данной резолюции на местах, оценивать, насколько стороны привержены ее осуществлению, и принимать соответствующие меры, необходимые для обеспечения ее выполнения? Не думаем, что Совет обратился с просьбой о представлении Генеральным секретарем периодических докладов лишь для того, чтобы заслушивать доклады о масштабах нарушений норм международного права и числе жертв среди гражданского населения и игнорировать содержащиеся в докладах предупреждения о подрыве перспектив достижения мира и продолжающемся подстрекательстве, насилии и поселенческой деятельности.

В ходе представления следующего доклада Генерального секретаря мы не ожидаем услышать ни о каких о позитивных шагах в направлении осуществления резолюции 2334 (2016), если не будут предприняты мотивирующие или сдерживающие меры, которые заставили бы Израиль пересмотреть свою позицию относительно военной оккупации нашей палестинской земли, прекратить нападения на мирных палестинцев и обратить вспять свою экспансионистскую колониальную поселенческую деятельность, которые подрывают все надежды на прекращение незаконной оккупации нашей территории и могут сделать урегулирование на основе сосуществования двух государств в пределах границ, существовавших до 1967 года, практически невозможным.

Израиль не привержен выполнению соответствующих резолюций или Устава Организации Объединенных Наций; он никогда не соблюдал права палестинского народа и не признавал естественное право палестинского народа на самоопределение и создание своего независимого и свободного палестинского государства. Израиль продолжает нагло нарушать нормы международного права и резолюции, игнорируя их и полагая, что он обладает исключительным статусом, который дает ему право нарушать права и границы других стран, ограждает его от критики и освобождает от ответственности.

Неуважение Израилем прав палестинского народа и абсолютная незаинтересованность в безопасности региона в целом достигли того уровня, когда наши бесценные национальные территории предлагаются в качестве взятки экстремистски настроенным израильским кругам правого толка в обмен на их голоса. Заявление Нетаньяху о том, что он намерен аннексировать оккупированные земли в Иорданской долине и к северу от Мертвого моря, является лишь признанием преступника в совершенном им преступлении. Останется ли этот преступник безнаказанным?

Систематические попытки Израиля изменить демографическую и географическую структуру палестинских земель, в том числе Восточного Иерусалима, оккупированного с 1967 года, являются незаконными и отвергаются, и они не изменяют правовой статус оккупированной палестинской территории. Не приведут они и к узакониванию израильской оккупации нашей земли. Истинные намерения оккупационных властей были раскрыты. Их целью является захват оккупированных земель силой, их аннексия, насильственное перемещение палестинцев и переселение израильских граждан на наши земли, что является грубым нарушением норм международного гуманитарного права и в соответствии с Римским статутом может быть квалифицировано как военные преступления.

Израиль является оккупирующей державой. Он ввел незаконную блокаду сектора Газа, построил воплощающую расизм стену для своей экспансии на Западном берегу и изолировал оккупированный Восточный Иерусалим. Он преднамеренно убивает медсестер и журналистов, похищает по ночам детей, спящих в своих кроватках, и подло стреляет им в голову или в сердце. Он не позволяет девочкам посещать школу в Хан-эль-Ахмаре; он разрушает жилые дома в Сур-Бахере; он не позволяет молодежи из Газы уехать за границу для получения образования, а женщинам — получить неотложную медицинскую помощь; он лишает людей права молиться в Иерусалиме и защищает поселенцев, захвативших палестинские дома и силой обосновавшихся в них.

Израиль также прибегает к провокациям на Харам-аш-Шарифе и в других святых местах. Он отвергает международное присутствие, документально подтверждающее его расистские действия

в Хевроне. Он произвольно устанавливает военные контрольно-пропускные пункты на всей территории от крайней северной до крайней южной границы наших оккупированных земель. Он штурмует палестинские деревни и лагеря беженцев в поисках любого, кто отвергает его несправедливость и угнетение, и сажает в свои тюрьмы и центры содержания под стражей всех, кто стремится обрести свободу и достоинство. Он разграбляет наши материальные и природные богатства и отказывается принимать любую критику со стороны Организации Объединенных Наций или любого другого международного форума.

Разве это разумно? Израиль, оккупирующая держава, продолжает создавать новые реалии на местах с целью изменить окончательный статус, стремясь при этом поработить палестинский народ, настроить друг против друга его руководство и шантажировать его правительство, отказываясь при этом выполнять все подписанные двусторонние соглашения. Он вводит с каждым разом все более абсурдные условия и требует, чтобы палестинская сторона довольствовалась этой реальностью и приняла то малое, что ей предлагается, как будто это единственный путь к достижению справедливого и прочного мира между народами региона и обеспечению безопасности грядущих поколений.

Неужели кто-то из членов Совета согласился бы на такое урегулирование? Наши права — это не просто наши чаяния, и они не должны ущемляться. Мы гордый народ, наша земля бесценна, и наше правое дело не продается.

По сути, мирный план, в котором присутствие Израиля на нашей земле не считается оккупацией, а урегулирование, предусматривающее сосуществование двух государств, рассматривается просто как лозунг, в то время как международные резолюции и согласованные условия урегулирования считаются устаревшими и отжившими свой век, а от международного сообщества в целом ожидается, что оно будет рассчитывать на то, что палестинцы смиряются с таким положением дел, — такой план противоречит условиям, необходимым для установления мира. Согласно заявлению президента Махмуда Аббаса в Совете в феврале 2018 года (см. S/PV.8183), в основу любого серьезного процесса переговоров должны быть заложены прекращение продолжающейся с 1967 года оккупации, в том числе оккупации Вос-

точного Иерусалима, в установленные сроки и таким образом, чтобы решить все вопросы об окончательном статусе в соответствии с согласованными на международном уровне параметрами, соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций и Мадридским мандатом, в том числе принципом «земля в обмен на мир», Арабской мирной инициативой и «дорожной картой» «четверки», а также принципом сосуществования двух государств и создания под эгидой международного сообщества и в пределах границ, существовавших до 1967 года, независимого палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме.

Палестинцы вовсе не ставят условия, как утверждают некоторые, и не выдвигают аргументы, направленные на то, чтобы избежать диалога, отвергнуть переговоры или воспрепятствовать достижению мира. Это то урегулирование, с которым согласился весь мир. Сегодня мы вновь заявляем о нашей согласии с таким урегулированием и о нашей приверженности ему. Ссылка на то, что в переговорах следует руководствоваться нормами международного права, является требованием, отвечающим здравому смыслу в любом переговорном процессе и в любой политической инициативе, направленной на урегулирование того или иного конфликта.

Нельзя допускать того, чтобы палестинский вопрос стал исключением. Выполнять международные резолюции избирательно, руководствуясь узкими интересами, просто неразумно.

(говорит по-английски)

Хотя это и важно, но просто заявлять об отсутствии плана Б недостаточно. Нам необходимо выявить средства реализации плана А и знать о той альтернативной реальности, которую Израиль создает на местах.

Чтобы быть в состоянии противостоять ей, давайте дадим ей название. Эта реальность существования одного государства, это реальность апартеида. Воля строителей мира должна возобладать над волей тех, кто посылает бульдозеры.

В этой связи позвольте мне воздать должное членам Совета Безопасности и международному сообществу в целом за проявляемую ими твердую и последовательную позицию, которой они демонстрируют, насколько глубоко укоренился и насколько непоколебим международный консенсус в пользу

справедливого и прочного мира. Я хотел бы также поблагодарить всех тех, кто оказывает поддержку палестинскому народу, в том числе палестинским беженцам, через посредство Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Мы также высоко ценим решительную реакцию арабского мира, Организации исламского сотрудничества и свободолюбивых и миролюбивых народов всего мира на провокационные заявления относительно аннексии палестинских земель.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы также поблагодарить Иорданию за ее роль в поддержке прав палестинского народа и в качестве хранителя христианских и исламских святынь в Восточном Иерусалиме, в том числе за ее роль в защите исторически сложившегося статус-кво Харам-аш-Шарифа.

Принимая свои резолюции, в том числе резолюцию 2334 (2016), Совет Безопасности руководствовался стремлением обеспечить международный мир и безопасность во исполнение своего мандата. Однако одного лишь провозглашения закона недостаточно. Нам необходимо отыскать способы и средства принимать меры по обеспечению его соблюдения. Каждая представленная здесь, в Организации Объединенных Наций, страна способна и далее содействовать делу мира, выполняя свои обязанности, в том числе по резолюции 2334 (2016). Государствам-членам следует делать это, во-первых, поддерживая наши права, в том числе право на самоопределение, и способствуя их реализации, а также оказывая палестинскому народу гуманитарную помощь и помощь в целях развития. Во-вторых, им не следует признавать незаконную деятельность Израиля, в том числе направленную на изменение характера и статуса Иерусалима. В-третьих, им не следует поддерживать незаконную поселенческую деятельность или способствовать ей. В-четвертых, в отношениях с Государством Израиль государствам-членам следует проводить различие между собственно его территорией и территориями, оккупируемыми им с 1967 года. В-пятых, им следует обеспечить привлечение виновных к ответственности, поскольку безнаказанность является самым серьезным препятствием на пути к миру.

Нам не следует заблуждаться. От ответственности в Организации Объединенных Наций Израиль ограждает поистине пристрастное отношение к

нему. Безнаказанность является серьезнейшим препятствием на пути к миру в силу того, что она позволяет оккупирующей державе использовать эту оккупацию в своих интересах вместо того, чтобы нести ответственность за нее, и в силу того, что она потворствует незаконным действиям вместо того, чтобы обеспечивать соблюдение закона. Государство, считающее себя выше закона, будет и впредь испытывать искушение продолжать вести себя как государство вне закона.

Ради мира, в интересах всех народов региона и во имя сохранения авторитета международного права мы должны безотлагательно принять коллективные меры к тому, чтобы изменить ход событий, возродить надежду и добиться справедливого и прочного урегулирования этого конфликта. Мы стремимся восстановить справедливость, а не отомстить, добиться истинной, а не условной свободы, и установить мир, а не апартеид.

Председатель: Сейчас я предоставляю слово представителю Израиля.

Г-н Данон (Израиль) (говорит по-английски): Я хотел бы выразить Вам, г-н Председатель, признательность за руководство работой Совета Безопасности в этом месяце и поприветствовать посла Келли Крафт. Мы рады ее присутствию здесь и надеемся, что ее голос от имени американского народа будет услышан.

Мы с нетерпением ждем услышать о том, что Иорданское Хашимитское Королевство считает угрозами безопасности на Ближнем Востоке. Мы ценим наши взаимоотношения с Королевством. Наши мирные договоры с Иорданией и Египтом служат основой для примирения и обеспечения безопасности во всем остальном регионе. Мирные отношения с ними зиждутся на взаимоуважении и взаимном признании, а также на осознании того, что нашим народам приходится преодолевать одни и те же проблемы, для чего необходимо сотрудничество.

Сегодня я поделюсь нашим представлением о том, что мы считаем серьезнейшими проблемами, с которыми приходится иметь дело каждой стране региона, в том числе Иордании, Египту, Саудовской Аравии, Ираку, Йемену и Исламской Республике Иран. На протяжении вот уже многих лет Израиль слишком часто остается единственным членом международного сообщества, привлекающей его

внимание к тем опасностям и угрозам, которые создает для его народа, региона и мира иранский режим. Многие пытаются изобразить Израиль мальчиком, который кричал «волк!». На самом же деле Израиль больше похож на мальчика из голландской сказки, заткнувшего пальцем дыру в плотине, чтобы сдержать опасный натиск моря.

Сегодня у нас больше партнеров и союзников, стоящих рядом с нами у этой плотины и не позволяющих морю поглотить город. Этим морем является иранский режим.

На протяжении вот уже более 40 лет Иран экспортирует кровопролитие и хаос. Давайте посмотрим хотя бы на то, что произошло только за последние несколько недель. Нанесенный в прошедшие выходные удар по нефтеперерабатывающим предприятиям в Абкаике и Хурайсе в Саудовской Аравии вызвал резкий рост цен на нефть и создал угрозу дестабилизации международного энергетического рынка. Иран пытается спрятаться за спиной хуситского ополчения, которое он финансирует и вооружает. Но давайте не будем заблуждаться: есть все признаки причастности к такому нападению иранского режима.

В прошлом месяце Иран напал на суда, осуществлявшие международные морские перевозки в Ормузском проливе, и сбил беспилотный летательный аппарат Соединенных Штатов в международном воздушном пространстве. После того как мы обнаружили в Туркузабаде его секретный склад ядерных материалов, который мы разоблачили в прошлом году перед всем миром, режим замаскировал этот объект, пытаясь скрыть свои нарушения. Это был уже не первый случай, когда Израиль ловил иранцев на лжи относительно их ядерной программы. На прошлой неделе Международное агентство по атомной энергии сообщило о том, что на этом объекте им были обнаружены следы урана, что не оставляет никаких сомнений по поводу совершаемых Ираном нарушений.

В то время как министр иностранных дел Зариф улыбается и якобы протягивает руку дружбы, командующий силами «Аль-Кудс» Касем Солеймани осуществляет реальную дестабилизирующую стратегию Ирана, сея хаос и разрушения по поручению верховного лидера аятоллы Хаменеи. Даже если мы ограничимся лишь этими самыми последними примерами, совершенно очевидно, что Иран предо-

ставляет нам все больше доказательств того, что он заслуживает как санкций, так и осуждения международного сообщества. И мы уже 40 лет наблюдаем подобного рода примеры.

Я напоминаю о недавнем поведении этой страны с целью продемонстрировать, что Иран представляет собой наиболее серьезную угрозу для региональной стабильности и безопасности. Иран необходимо остановить — не с помощью улыбок и рукопожатий, а посредством оказания по мере необходимости экономического, политического, дипломатического и любого иного давления. Я призываю членов Совета выступать против совершаемых Ираном нарушений и усиливать давление на эту страну. Перед лицом режима, стремящегося к геноциду и обладающего крупнейшим арсеналом баллистических ракет в регионе, а также тратящего миллиарды долларов в год на оказание поддержки террористическим организациям, действующим на границе нашей страны, Израиль вынужден серьезно воспринимать все угрозы и принимать соответствующие меры. Мы должны быть в состоянии защитить себя.

Израиль является небольшой страной с не слишком обширными границами, и все же в ходе переговоров с президентом Египта Анваром Садатом в обмен на мир мы вернули огромный Синайский полуостров. Мы сделали это, потому что взамен нам предоставлялась гарантия безопасности. Это означает защищаемые границы, а на них имеют право все государства в этом зале и во всем мире. В настоящее время нашим границам угрожает та же стратегия агрессии и террора, которую Иран применяет во всем регионе. Армия обороны Израиля 24 августа предотвратила крупномасштабное террористическое нападение, в ходе которого силы «Аль-Кудс» планировали направить на территорию Израилю начиненные взрывчаткой беспилотные летательные аппараты, преследующие только одну цель — убить израильтян. Они намеревались запустить эти беспилотные летательные аппараты не с территории Ирана, а из Сирии, прямо из окрестностей Дамаска.

Мы знаем, что Иран действует не только в Сирии. Он также действует в Ливане — через свое марionеточное формирование «Хизбалла», являющееся международно признанной террористической организацией. 1 сентября на юге Ливана «Хизбал-

ла» произвела запуск нескольких противотанковых ракет, которые были нацелены на израильский военный пост и транспортные средства на севере Израиля и попали в цель. Это грубое нарушение суверенитета Израиля знаменует собой еще один этап продолжающихся нападений «Хизбаллы» на Израиль. Кроме того, как мы обсуждали здесь, в Совете Безопасности, несколько недель назад, Иран перделывает ракеты, входящие в арсенал «Хизбаллы», в управляемые ракеты с высокоточной системой наведения. Мы не можем позволить и не позволим этого.

Под руководством сил «Аль-Кудс» была проведена еще одна операция, которая позволила расположить объекты по всему Ливану, в том числе в Бейруте. Израиль будет и впредь противодействовать таким угрозам. Израиль будет и впредь делать все необходимое для защиты своих граждан и интересов своей национальной безопасности. Любая страна, которая позволит совершать нападения на Израиль со своей территории, должна и будет нести ответственность за последствия.

Мы с нетерпением ждем, когда Иордания озвучит свою позицию. Тем не менее у Израиля есть своя собственная позиция, которая гарантирует защищенность границ нашей страны. Израиль не может обеспечить защищенность своих границ без осуществления контроля над Иорданской долиной. В своем заключительном выступлении в кнессете бывший премьер-министр Израиля Ицхак Рабин сказал:

«Безопасная граница Государства Израиль будет расположена в Иорданской долине в самом широком смысле понимания этого».

На прошлой неделе премьер-министр Нетаньяху неоднократно повторял эту фразу. Защищенность границ не только необходима для обеспечения безопасности Израиля, но и служит непременным условием региональной стабильности. Мы никогда не смирились бы с ситуацией, что Иран также осуществляет свою террористическую стратегию в окрестностях Рамаллаха и на холмах Иудеи, возвышающихся над нашим аэропортом имени Бен-Гуриона, Тель-Авивом и израильскими центрами гражданского и финансового назначения. Следование мнению о том, что Израиль должен поступиться своими претензиями, заставило бы нас принести в жертву свою безопасность и, возможно,

существование нашей страны ради политической целесообразности, обусловленной неправильным пониманием ситуации в регионе.

Эта позиция согласуется не только с резолюциями Совета Безопасности, но и с нашими правами на самооборону и самоопределение, которые отвечают самой сути Устава Организации Объединенных Наций. Такова наша твердая позиция. Мы понимаем, что Иордания и другие страны имеют свои собственные позиции; эти разногласия создают возможность для диалога.

Как мы всегда говорили, мы хотели бы продвигаться вперед в политическом процессе. Мы приветствуем усилия администрации Соединенных Штатов по возобновлению конструктивного диалога. Мы по-прежнему готовы участвовать в прямых двусторонних переговорах с палестинцами. Сядут ли они за стол переговоров? Сядет ли министр иностранных дел аль-Малики за один стол с нами для проведения прямых двусторонних переговоров? Мы ждем этого дня. Сядет ли г-н Аббас или премьер-министр Штайе за один стол с представителями Израиля? Дорога из Рамаллаха в Иерусалим занимает всего полчаса. Мы можем приехать к ним, или они могут приехать к нам. Или же палестинское руководство будет и далее следовать своим собственным односторонним путем во избежание горьких уступок, необходимых в случае двусторонних переговоров?

Арабские государства, Организация Объединенных Наций и другие члены международного сообщества должны спросить себя о том, что они могут сделать для того, чтобы выйти из тупика и содействовать миру. Ответ прост: перестать потакать отказу палестинцев от сотрудничества, заставить палестинцев отказаться от их максималистских требований и настоятельно призвать руководство Палестины сесть за стол переговоров без каких-либо предварительных условий. Сегодня, как и каждый день на протяжении 71 года, Израиль по-прежнему готов обсуждать политический процесс. Мы здесь, мы готовы к работе и ждем, пока наш партнер примет решение о том, что пришло время смотреть вперед, а не оглядываться назад, а также строить светлое будущее для наших граждан.

Председатель: Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые хотели бы выступить с заявлениями.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы приветствовать на нашем заседании Его Превосходительство министра иностранных дел Государства Палестина г-на Рияда аль-Малики и Его Превосходительство министра иностранных дел и по делам экспатриантов Иорданского Хашимитского Королевства г-на Аймана ас-Сафади. Кроме того, я выражаю признательность Специальному координатору по ближневосточному мирному процессу г-ну Николаю Младенову за его одиннадцатый брифинг о ходе осуществления резолюции 2334 (2016). Мы высоко оцениваем усилия, предпринимаемые им в целях выполнения своего мандата, который мы полностью поддерживаем.

В пункте 2 резолюции 2334 (2016) Совет требует, чтобы

«Израиль немедленно и полностью прекратил всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и полностью выполнял все свои юридические обязательства в этом отношении».

Именно поэтому в своем выступлении я хотел бы подчеркнуть следующие основные моменты.

Во-первых, Израиль, оккупирующая держава, продолжает строить и расширять незаконные поселения в оккупированном Государстве Палестина, в том числе в Восточном Иерусалиме. Это наглядно свидетельствует о твердом намерении Израиля игнорировать волю международного сообщества, нормы международного права и положения международных резолюций. Мы вынуждены вновь с сожалением отметить, что бездействие международного сообщества, без сомнения, побуждает Израиль упорно продолжать вести себя вызывающе и не идти на уступки.

Во-вторых, как неоднократно говорил в этом зале г-н Младенов — в последний раз на сегодняшнем заседании, — продолжается строительство новых поселений, при этом аннексия территории на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме подрывает возможность создания палестинского государства в соответствии с положениями соответствующих резолюций Совета Безопасности и решением, предусматривающим сосуществование двух государств.

В-третьих, Израиль, оккупирующая держава, продолжает принимать меры и проводить политику, которые бросают вызов международному общественному мнению, и недавно заявил о строительстве на Западном берегу более 2300 единиц жилья. За этим недавним шагом последовало провокационное заявление о намерении аннексировать территории, оккупированные в 1967 году, что является грубым нарушением международного права, Устава Организации Объединенных Наций и соответствующих международных резолюций, включая резолюции 242 (1967) и 338 (1973).

В-четвертых, незаконные планы Израиля аннексировать палестинские территории привели к увеличению числа поселенцев и, как следствие, к росту числа жестоких и преступных нападений на палестинских мирных жителей, совершаемых поселенцами прямо под носом у израильских оккупационных сил.

В-пятых, как никогда актуален тот факт, что на членах международного сообщества лежит четко определенная ответственность за соблюдение норм международного права и привлечение Израиля к ответственности за все его нарушения, включая захват палестинских зданий и домов, произвольные аресты палестинских гражданских лиц и такие односторонние решения, как решение о лишении Палестинской администрации части ее налоговых поступлений, оказание давления на Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и использование боевых патронов против демонстрантов, принимавших участие в «Великом марше возвращения». Эти действия могут быть признаны военными преступлениями и преступлениями против человечности.

В заключение хочу сказать, что отсутствие серьезных шагов по привлечению виновных к ответственности в соответствии с резолюцией 2334 (2016) и другими соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций, призывающими израильские оккупационные власти отказаться от своих противозаконных политики и мер на оккупированных территориях, включая Восточный Иерусалим, и положить конец оккупации, которая продолжается уже более 50 лет, к сожалению, привело к новым грубым нарушениям со стороны оккупирующей державы. Тем не менее мы по-прежнему

выступаем за всеобъемлющее и справедливое решение, которое должно положить конец оккупации с опорой на согласованные рамки, а именно соответствующие резолюции Совета, принцип «земля в обмен на мир», «дорожную карту» и Арабскую мирную инициативу, предполагающую урегулирование на основе создания двух государств, — все это с целью помочь палестинцам восстановить все свои законные политические права и создать собственное независимое государство на своей территории со столицей в Восточном Иерусалиме.

Г-жа Крафт (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Как известно членам Совета, я впервые присутствую на этом ежемесячном брифинге. С учетом этого я хотела бы немного отвлечься от темы и высказаться в целом о том, какую позицию я намерена занимать в вопросах, касающихся Государства Израиль.

Во-первых, я считаю, что при рассмотрении серьезных вопросов важно высказываться ясно. Поэтому позвольте мне предельно ясно высказаться по вопросу об отношениях между Государством Израиль и Соединенными Штатами Америки. Соединенные Штаты неизменно поддерживали Израиль в прошлом, Соединенные Штаты поддерживают Израиль сегодня, и Соединенные Штаты намерены всегда поддерживать Израиль в будущем. У Израиля нет друга надежнее, чем Келли Крафт.

К сожалению, при рассмотрении вопросов, касающихся Израиля, в рамках Организации Объединенных Наций многие государства-члены ведут себя не совсем честно. Я могла бы бесконечно говорить об излишнем внимании, которое государства-члены уделяют делам Израиля, включая жалобы, необоснованную критику, а также непрекращающиеся резолюции, осуждающие эту великую страну.

Однако я не хочу подробно останавливаться на этих избитых вопросах. Я — человек, который предпочитает акцентировать внимание на позитивных моментах, и поэтому я хотела бы отметить поразительные достижения Израиля. С самого момента создания Израиль служит убежищем и пристанищем для тех, кто спасается бегством от преследований и репрессий. Израиль как процветающая и развитая демократия со стойкостью и достоинством выдерживает постоянные угрозы миру и безопасности этой страны. Еще более впечатляю-

щим представляется тот факт, что в этой угрожающей обстановке Израиль решительно выступает за свободу печати, отстаивает гендерное равенство и обеспечивает развитие сильной и инновационной экономики свободного рынка. И вопреки тому, что говорилось здесь, Израиль — это страна, которая глубоко уважает верховенство права. Действительно, мы можем многому у нее научиться.

Кроме того, будучи центром инноваций, Израиль по праву снискал себе репутацию страны стартапов. Он является мировым лидером в области исследований и разработок и имеет обширную сеть партнеров по всему миру в этой сфере. Более того, он относится к числу стран с наибольшим объемом инвестиций в научные исследования и разработки в процентах от валового внутреннего продукта, и только за последние 10 лет Израиле появилось 5000 новых стартапов.

Руководствуясь тем же духом, в котором израильтяне строили свою прекрасную страну, сейчас они демонстрируют мужество, веру в пользу просвещения и настойчивую решимость помогать своим братьям и сестрам по всему миру. Многим государствам, которые с такой легкостью осуждают Израиль, вместо этого стоило бы обратить внимание на его решимость, на усилия, которые эта страна постоянно прилагает для того, чтобы быть первой среди равных в современном мире, на благородные начинания Израиля по развитию искусства и науки. В таком случае, на мой взгляд, сложится иная картина, из которой будет очевидно, чем на самом деле является Израиль и какую пользу эта великая страна может принести всему миру.

Прошу не понять мои слова неправильно. Мое заявление не означает, что другие обсуждаемые здесь сегодня вопросы, включая продолжающееся насилие и террор со стороны ХАМАС в Газе, о которых г-н Младенов говорил в ходе своего брифинга, не важны. Однако сейчас, когда мы находимся в этом здании, которое задумывалось как обитель мира, я считаю крайне важным признать, что ни одна страна не должна постоянно сталкиваться с непрекращающимся шквалом необоснованной критики, одностороннего антагонизма или постоянно выставления ее в негативном свете.

Соединенные Штаты по-прежнему готовы неустанно добиваться справедливого отношения к Израилю здесь, в этом органе, а также в системе Ор-

ганизации Объединенных Наций в целом. Поэтому совсем не удивительно, что это является одним из моих главных приоритетов. Соединенные Штаты поддерживают нашего близкого друга и партнера и будут и впредь выступать против действий и заявлений, которые несправедливо выделяют эту страну среди всех прочих. И в своем качестве представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций я буду неустанно бороться с любыми усилиями, направленными на подрыв легитимности Израиля или его безопасности. Неприемлемо, что в Организации Объединенных Наций по-прежнему широко распространены антиизраильские настроения и что некоторые государства — члены Организации Объединенных Наций продолжают предпринимать попытки подорвать авторитет Израиля в качестве полноправного члена этого сообщества наций. Соединенные Штаты решительно выступают против любых подобных усилий.

Как я уже говорила в начале своего выступления, я считаю очень важным высказываться ясно по серьезным вопросам, поэтому позвольте мне еще раз предельно ясно высказаться по вопросу об отношениях между Государством Израиль и Соединенными Штатами Америки: Соединенные Штаты неизменно поддерживали Израиль в прошлом, Соединенные Штаты поддерживают Израиль сегодня, и Соединенные Штаты намерены всегда поддерживать Израиль в будущем. У Израиля нет друга надежнее, чем Келли Крафт.

Г-н Руддиард (Индонезия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить делегацию Российской Федерации за организацию этого брифинга и за руководство работой Совета Безопасности в сентябре.

Я хотел бы поблагодарить также Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Николая Младенова за его брифинг. От имени нашей делегации позвольте мне также приветствовать на этом заседании министра иностранных дел Палестины г-на Рияда аль-Малики и министра иностранных дел Иордании г-на Аймана ас-Сафади.

Ровно месяц назад члены Совета, руководствуясь чувством ответственности, собрались в этом зале для рассмотрения пункта повестки дня, озаглавленного «Поддержание международного мира

и безопасности: вызовы миру и безопасности на Ближнем Востоке» (см. S/PV.8600). На этом заседании государства-члены высказали свои соображения о путях дальнейшего развития Ближнего Востока, подчеркивая примат многосторонности и международного права в наших усилиях по достижению прочного мира на Ближнем Востоке.

Однако на прошлой неделе действующий премьер-министр Израиля открыто заявил, что, если его переизберут, он намерен аннексировать некоторые районы Западного берега. В связи с этим я хотел бы поделиться следующими соображениями.

Во-первых, мы должны осуждать любые деяния, которые подрывают принципы многосторонности и международного права. Бывают времена, когда нежелание высказываться прямо попросту опасно. Сейчас именно такое время. Индонезия безоговорочно осуждает заносчивое предложение г-на Нетаньяху. Подтверждаем, что такое предложение не имеет целью — и едва ли в состоянии — обеспечить безопасность или стабильность в Израиле или в регионе. Скорее всего, оно приведет к тому, что поставит крест на достижении согласованного в процессе переговоров между израильтянами и палестинцами решения, предусматривающего сосуществование двух государств, которое десятилетиями лежало в основе политики Организации Объединенных Наций и от которого так долго зависела работа «четверки». Генеральный секретарь Гутерриш уже охарактеризовал этот план как губительный для всяких надежд на достижение мира. Аналогичным образом, на внеочередном заседании Совета министров иностранных дел государств — членов Организации исламского сотрудничества, состоявшемся в Саудовской Аравии в минувшее воскресенье, Организация решительно отвергла и осудила обозначенное г-ном Нетаньяху намерение.

Мое второе замечание заключается в том, что Совет должен воспользоваться своим авторитетом в случае любого нарушения международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Для Совета этот вопрос предельно однозначный. В своей резолюции 2334 (2016) Совет Безопасности, в частности, прямо подчеркнул, что не будет — и я подчеркиваю — не будет признавать никаких изменений линий, существовавших по состоянию на 4 июня 1967 года, в том числе в отношении Иерусалима, за исключением тех из

них, которые согласованы сторонами путем переговоров. Совет подтвердил, что создание Израилем поселений на палестинской территории представляет собой вопиющее нарушение международного права. Это не только угрожает миру между Израилем и Палестиной и миру в регионе, но и чревато постоянным отсутствием безопасности.

Наконец, я хотел бы напомнить всем нам также о страданиях палестинского народа на оккупированных палестинских территориях и палестинских беженцев. Отстаивая надежду на урегулирование на основе принципа сосуществования двух государств, давайте не будем забывать о гуманитарном кризисе, с которым сталкиваются наши палестинские братья и сестры. Мы должны оставаться непреклонными в своих усилиях, направленных на оказание помощи палестинскому народу не только из гуманитарных соображений, но и в целях укрепления возможностей палестинцев в плане обеспечения полноценного самоуправления. В этой связи нам необходимо подтвердить нашу приверженность поддержке всех возможных путей, оказывая посильную помощь Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и любыми возможными способами укрепляя наши совместные усилия.

Индонезия хотела бы вновь заявить, что мирное урегулирование палестинского вопроса может быть найдено только в рамках концепции сосуществования двух государств при соблюдении согласованных на международном уровне параметров. Призываем международное сообщество объединить усилия для возобновления мирного процесса и претворения в жизнь решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Это единственный способ избежать появления подобных опасных предложений в будущем.

Г-н Матжила (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Младенова за проведенный им брифинг о положении в Израиле и Палестине и приветствовать в Совете Безопасности министров иностранных дел Государства Палестина и Иордании г-на аль-Малки и г-на ас-Сафади.

Подобно многим другим делегациям, мы заявляли ранее в Совете, что единственно верным и

справедливым путем урегулирования ситуации на Ближнем Востоке является решение, предусматривающее создание двух государств на основе границ 1967 года и со столицей независимого, суверенного палестинского государства в Восточном Иерусалиме в соответствии с резолюцией 242 (1967) от 22 ноября 1967 года.

Глубокую тревогу вызывает продолжающееся неуважение и пренебрежение к основному и затянувшемуся мирному процессу, в частности систематические попытки предпринять вопросы окончательного статуса, особенно в том, что касается границ, статуса Иерусалима и дальнейшего расширения поселений. Недавнее заявление Израиля о возможной аннексии значительной части Западного берега так и не было опровергнуто, и это еще больше подрывает перспективы достижения мира. Продолжающееся расширение поселений на оккупированных палестинских территориях является преднамеренным нарушением международного права, подрывает перспективы достижения мира и противоречит решениям Совета Безопасности.

С 1948 года, или за последние 71 год, Совет принял множество резолюций, включая резолюцию 42 (1948) от 5 марта 1948 года, резолюцию 43 (1948) от 1 апреля 1948 года и другие резолюции 1944, 1945, 1947, 1948 и 1949 годов — мы можем продолжать и продолжать. Всего было принято 72 резолюции Совета, к выполнению которых не удалось даже приступить. В каком свете это выставляет Совет?

Сегодня, пока мы здесь заседаем, тысячи палестинцев живут в страхе того, что их дома и школы будут разрушены, их имущество конфисковано, а и без того ограниченные свободы окажутся ущемлены еще сильнее. Однако Совет не смог принять меры для устранения этих продолжающихся вопиющих нарушений международного права. Не далее как вчера он обсуждал вопросы защиты гражданских лиц и тяжелую гуманитарную ситуацию в Сирии (см. S/PV.8623). Когда Совет поднимет те же самые вызывающие озабоченность вопросы в отношении палестинского народа? Когда?

Бездействие Совета Безопасности превращает его в орган, который не в состоянии выполнять свои собственные решения и доверие к которому оказывается подорвано. В связи с этим Южная Африка продолжает настаивать на полном осуществлении резолюции 2334 (2016) и подчеркивает, что нару-

шения резолюций Совета Безопасности неминуемо приведут к принятию строгих мер в отношении ответственной за нарушение стороны. В этой связи и в соответствии с резолюцией 2334 (2016) наша делегация также настоятельно призывает Генерального секретаря представить письменные доклады по этому вопросу.

Южная Африка считает, что Совет должен делать все возможное для восстановления доверия к легитимности осуществляемого на протяжении десятилетий мирного процесса и предотвращать дальнейшее обострение противоречий между Израилем и Палестиной. Боевые столкновения, включая ракетные обстрелы и бомбардировки сектора Газа, остаются в центре внимания и вызывают глубокую озабоченность. Наша делегация по-прежнему глубоко обеспокоена продолжающимися нарушениями прав человека на оккупированных территориях и подчеркивает, что такие нарушения лишь способствуют разжиганию ненависти и усугублению раскола между палестинцами и израильтянами. Вместо поощрения таких усиливающих вражду жестов, как строительство новых барьеров и стен, закрытие школ и убийства гражданских лиц, Совет должен поощрять жесты, дающие надежду и укрепляющие доверие между Израилем и Палестиной, которых в последнее время не было.

В заключение наша делегация хотела бы вновь обратиться к Совету с призывом изучить возможность организации давно откладывавшейся поездки в регион. При этом вновь хотим заявить, если некоторые члены Совета не пожелают принимать участие в этой поездке, то Совету следует рассмотреть возможность организации миссии в усеченном составе, в которую могли бы войти те члены, желающие принять в ней участие. Поездка в регион наглядно продемонстрировала бы, что международное сообщество не сдалось и по-прежнему готово заниматься урегулированием основного и самого затяжного конфликта на Ближнем Востоке. Как и в ходе других поездок Совета на места и как, например, в ходе поездки в Джубу в следующем месяце, у членов Совета будет возможность встретиться с видными деятелями на местах, в том числе с членами правительства Израиля и Палестины, представителями гражданского общества и всевозможными влиятельными людьми, и обратиться к ним с просьбой поддержать мирные усилия, относиться друг к другу с уважением и сосуществовать и жить

в гармонии, как мы все в наших собственных странах и регионах. Мы в Южной Африке готовы оказать помощь в этом направлении, если нас об этом попросят.

Г-н де Ривьер (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы приветствовать на наших прениях министра иностранных дел и по делам экспатриантов Иордании и министра иностранных дел Палестины.

Я благодарю Специального координатора г-на Николая Младенова за его весьма содержательный брифинг. Представленный им одиннадцатый доклад об осуществлении резолюции 2334 (2016) должен вновь привлечь наше внимание к серьезности ситуации, в частности в том, что касается вопроса колонизации. В преддверии заседаний, которые будут проводиться в соответствии с резолюцией 2334 (2016), я хотел бы еще раз поблагодарить Секретариат за удовлетворение нашей просьбы о регулярном представлении письменных докладов. Эти доклады являются важнейшим инструментом, который позволяет документально зафиксировать события, связанные с колонизацией, а также проблемы насилия, и помогает направлять работу Совета.

Серьезную озабоченность вызывают события, угрожающие подорвать перспективы решения на основе принципа сосуществования двух государств. Кроме того, мы весьма встревожены заявлениями относительно возможной аннексии некоторых районов на Западном берегу, в частности Иорданской долины, северного побережья Мертвого моря, а в конечном итоге и всех поселений на Западном берегу. В случае реализации таких мер они не только стали бы серьезным и беспрецедентным нарушением международного права, но и привели бы к усилению напряженности и разжиганию экстремизма во всех его формах, спровоцировав нестабильность в регионе. Поэтому мы призываем стороны воздерживаться от любых действий, которые противоречат международному праву и могут поставить под угрозу жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Вместе с нашими европейскими партнерами мы будем и впредь внимательно следить за развитием ситуации, в том числе уделять внимание любым действиям, направленным на осуществление аннексии, и принимать соответствующие меры.

Франция также испытывает серьезную обеспокоенность в связи с продолжающейся колонизацией. Мы осудили принятые израильскими властями в августе решения, в соответствии с которыми было санкционировано строительство на Западном берегу 2300 единиц жилья. Кроме того, мы осуждаем решение израильского правительства о легализации стихийных поселений в Иорданской долине, принятое 15 сентября в соответствии с израильским законодательством. Как вновь подтверждается в резолюции 2334 (2016), поселенческая деятельность является незаконной и ведет к росту напряженности. Поселенческая деятельность подрывает жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств, тем самым ставя под угрозу существование условий для достижения справедливого и прочного мира между израильцами и палестинцами, и должна быть прекращена. В этой связи я хотел бы поблагодарить Специального координатора за его ежеквартальный брифинг об осуществлении резолюции 2334 (2016).

Наконец, в связи с ухудшением в последние недели ситуации в Газе, где возобновились ракетные обстрелы в направлении территории Израиля и были убиты еще несколько демонстрантов, возникают опасения в отношении дальнейшей эскалации напряженности. Мы призываем все стороны проявлять максимальную сдержанность. Мы вновь выражаем осуждение ракетных обстрелов, которые осуществляются с территории Газы в направлении оккупированных районов Израиля, а также несоизмеренного применения силы против палестинских демонстрантов. Эти события происходят на фоне тупика, в который зашел процесс межпалестинского примирения несмотря на усилия Египта, которые я приветствую, а также на фоне ухудшения гуманитарной ситуации, которая характеризуется в том числе нехваткой медикаментов и кризисом системы здравоохранения.

Поддержка международного сообщества, в частности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, является необходимой. Однако стабильного улучшения ситуации в Газе не удастся добиться без реализации политического решения, предусматривающего восстановление контроля Палестинской администрации над этой территорией и снятие блокады, а также надежные гарантии безопасности Израиля, которая, я

повторяю, не подлежит обсуждению. В этой связи предстоящая сессия Генеральной Ассамблеи должна стать для нас возможностью подтвердить нашу коллективную приверженность параметрам, согласованным международным сообществом, и резолюциям Совета Безопасности.

Целью должно оставаться существование палестинского государства, живущего в мире и безопасности бок о бок с Государством Израиль в пределах безопасных и международно признанных границ, зафиксированных на основе границ, существовавших по состоянию на 1967 год, с Иерусалимом в качестве столицы обоих государств. Франция готова поддержать любые мирные усилия, предпринимаемые в рамках этих условий. Любые попытки отойти от этих международно согласованных и коллективно определенных параметров будут обречены на провал. Кроме того, они могут привести к дестабилизации обстановки в регионе, поскольку реальной альтернативы решению, предусматривающему сосуществование двух государств, не существует. Ни одному из двух народов не удастся добиться надежной реализации своих национальных устремлений в ущерб другому народу. Путь к прочному миру требует реализации решения на основе сосуществования двух государств. Являясь другим как Израиль, так и Палестины, Франция как никогда ранее преисполнена решимости поддерживать их на этом пути.

Г-н Хойген (Германия) (*говорит по-английски*): Я также хотел бы приветствовать Николая Младенова и представителей Израиля и Палестины. Мы хотели бы сказать несколько слов специально министру иностранных дел Иордании. Мы считаем Иорданию ключевым полюсом стабильности в регионе. Я приветствую министра иностранных дел на сегодняшнем заседании.

В последний раз, когда я выступал в Совете (см. S/PV.8623), я подчеркнул важность и необходимость уважения верховенства права и соблюдения норм международного права. Мы считаем, что соблюдение международного права является наиболее эффективным способом обеспечения гармоничного сосуществования стран и благосостояния их населения. Резолюция 2334 (2016) является частью международного права. Это имеющая обязательную силу резолюция, которая была принята

Советом три года назад. Ее принятие не вызвало возражений.

Германия считает, что осуществление резолюции 2334 (2016) позволило бы наиболее эффективным образом обеспечить сосуществование Израиля и Палестины и благосостояние их народов. Давайте просто ненадолго представим, что мы бы осуществили резолюцию 2334 (2016) в 2016 году. Больше не было бы никакой деятельности по созданию поселений, никаких заявлений об аннексии, никаких актов терроризма, никакого насилия в отношении гражданского населения, никакого подстрекательства, никаких провокационных действий и воинственной риторики. Не было бы ракетных обстрелов из Газы в направлении Израиля, совершаемых ХАМАС или кем-либо еще. Если бы резолюция 2334 (2016) была осуществлена в 2016 году, то, я уверен, сейчас мы бы следили за ходом реальных переговоров о реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств, на основе международно согласованных параметров.

Мы считаем, что только посредством реализации решения о сосуществовании двух государств можно было бы воплотить в жизнь чаяния Израиля и Палестины — стремление Палестины к государственности и суверенитету и стремление Израиля жить в мире как демократическое еврейское государство.

Я вновь благодарю г-на Младенова за его доклад. Заключительная часть его выступления была весьма удручающей, поскольку он говорил об ухудшении ситуации и мрачном будущем. Мы считаем, что не должны прекращать прилагать усилия для осуществления резолюции 2334 (2016) в целях обеспечения благополучия палестинцев и безопасности Израиля, чему Германия по-прежнему привержена.

Г-жа Ньямке (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Я выражаю признательность Специальному координатору по ближневосточному мирному процессу и Личному представителю Генерального секретаря г-ну Николаю Младенову за его подробное сообщение о последних событиях, касающихся ситуации на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос.

Кот-д'Ивуар с сожалением отмечает сохраняющуюся обстановку насилия на Ближнем Востоке,

которая все больше подрывает перспективы восстановления мира в этом регионе. Учитывая сложность ситуации, важно, чтобы Совет предлагал новаторские подходы к мирному урегулированию различных конфликтов в регионе.

Что касается конфликта в Сирии, то его последствия для региона вызывают тревогу. Кот-д'Ивуар вновь выражает сожаление по поводу отсутствия консенсуса в Совете, что препятствовало вчера принятию проекта резолюции о гуманитарной ситуации в Сирии, направленной на облегчение страданий миллионов сирийцев. Мы убеждены в том, что военного решения этого кризиса не существует. Наша страна хотела бы вновь заявить о своей поддержке неустанных усилий Специального посланника Генерального секретаря по поиску путей прочного политического урегулирования этого кризиса в соответствии с положениями резолюции 2254 (2015).

Переходя к палестинскому вопросу, Кот-д'Ивуар, учитывая тупиковую ситуацию в израильско-палестинских переговорах, считает, что необходимо решить следующие первоочередные задачи. С одной стороны, необходимо создать надлежащие рамки для переговоров и начать политический процесс, а с другой — обеспечить соблюдение резолюций по палестинскому вопросу и норм международного права.

Наша делегация сожалеет о том, что до сих пор не достигнуто компромисса для удовлетворения чаяний обеих сторон, а именно: реализации права палестинцев на самоопределение и независимость и права Израиля на обеспечение своей безопасности. В ответ на это и в соответствии с рекомендациями, содержащимися в докладе Генерального секретаря от 26 августа, Кот-д'Ивуар призывает международное сообщество удвоить свои усилия по возобновлению политического процесса в целях скорейшего всеобъемлющего, справедливого и прочного урегулирования этого кризиса.

Наша страна по-прежнему убеждена в том, что прочного и взаимоприемлемого урегулирования конфликта можно достичь только при строгом соблюдении норм международного права и соответствующих резолюций Совета Безопасности, включая резолюцию 2334 (2016). В этой связи мы подтверждаем нашу приверженность такому урегулированию ситуации, в соответствии с которым два

государства будут мирно сосуществовать в пределах границ 1967 года.

Кроме того, наша делегация призывает палестинские и израильские власти обеспечить уважение прав всех уязвимых лиц, включая детей, которые платят высокую цену в ходе конфликта, и этот аспект регулярно подчеркивается в различных докладах ЮНИСЕФ. Кроме того, Кот-д'Ивуар поддерживает все возможные усилия по достижению межпалестинского примирения, в том числе между ФАТХ и ХАМАС, с тем чтобы Палестинская администрация, которая несет главную ответственность за удовлетворение социальных и гуманитарных потребностей палестинского народа, могла осуществлять свои суверенные функции в Газе и на Западном берегу.

Наша делегация также по-прежнему обеспокоена гуманитарной ситуацией в Газе, сложившейся из-за крайне сложных социально-экономических условий, а также трудностей с энергоснабжением и доступом к основным услугам. Эти нестабильные условия жизни представляют потенциальную угрозу для региональной стабильности, особенно с учетом того, что нынешний гуманитарный кризис усугубляется сложной социально-экономической ситуацией, что приводит к нерегулярной выплате заработной платы государственным служащим и высокому уровню безработицы, особенно затрагивающей молодежь. Поэтому ослабление ограничений необходимо — как для доставки гуманитарной помощи, так и для перемещения товаров и людей. В этой связи Кот-д'Ивуар подчеркивает решающую роль, которую играет Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в удовлетворении потребностей почти 5,4 миллиона человек.

В заключение Кот-д'Ивуар приветствует материальную и финансовую поддержку со стороны специализированных учреждений Организации Объединенных Наций и международных партнеров БАПОР и вновь обращается к ним с призывом продолжать свои жизненно важные усилия на благо палестинского населения.

Г-н Пекстен де Бёйтсверве (Бельгия) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального координатора Николая Младенова за его подробный брифинг и за неустанные

усилия, которые прилагают он и его сотрудники. Я также приветствую присутствующих здесь министров иностранных дел Иордании и Палестины.

Мы глубоко обеспокоены уже не статус-кво, но постоянно ухудшающейся ситуацией на местах, что все больше отдаляет нас от решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Поселенческая деятельность на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, продолжается неослабевающими темпами и подрывает саму основу решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и возможность осуществить его. Многочисленные законодательные инициативы способствуют поощрению этой поселенческой политики и принятию сопутствующих мер, таких как снос домов, выселение и насильственное перемещение.

Так, мы с обеспокоенностью отмечаем, что 51 школе в мухафазе Хеврон, в том числе школе в Ум-Сидре, угрожает разрушение. Эта политика серьезно подрывает осуществление основных прав палестинцев и является незаконной по международному праву, включая резолюцию 2334 (2016).

Мы вновь выражаем глубокую озабоченность вызывающим тревогу ростом масштабов сноса и конфискации объектов инфраструктуры гуманитарных проектов. Мы требуем, чтобы израильские власти положили конец сносу домов и выплатили репарацию или компенсацию за причиненный ущерб. Кроме того, мы глубоко обеспокоены участвовавшими случаями насилия со стороны поселенцев, а также в отношении них. Мы вновь заявляем о нашем решительном осуждении любого применения насилия, независимо от того, кто его применяет.

В резолюции 2334 (2016) содержится призыв ко всем государствам-членам проводить различие, в рамках их торговых отношений, между территорией Государства Израиль и территориями, оккупированными с 1967 года. В этой связи Бельгия напоминает, что Европейский союз ввел ряд мер и инструментов для проведения такого различия. Бельгия по-прежнему привержена полному, непрерывному и эффективному осуществлению этой политики.

Жизнеспособность палестинского государства также означает восстановление стабильности в Газе. Мы призываем все стороны проявлять сдер-

жанность и напоминаем о том, что крайне важно обеспечивать защиту гражданского населения и соблюдать нормы международного гуманитарного права, в том числе принципы соразмерности и избирательности.

Кроме того, мы глубоко обеспокоены гуманитарной ситуацией и ситуацией в области здравоохранения. Все стороны должны постоянно обеспечивать свободный гуманитарный доступ, принимая во внимание также гендерные аспекты и особые потребности женщин и девочек. В этом отношении я хотел бы отметить незаменимую роль Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, мандат которого Бельгия будет и впредь поддерживать.

Урегулирование кризиса в секторе Газа требует коренных изменений, включая снятие блокады и полное открытие контрольно-пропускных пунктов, при этом необходимо учитывать законные интересы Израиля в области безопасности. Политическое урегулирование этого кризиса также потребует возвращения палестинской территории под контроль Палестинской администрации. Мы настоятельно просим все стороны принимать конструктивное участие в переговорах о межпалестинском примирении. По мнению Бельгии, не существует альтернативы решению, предусматривающему сосуществование двух государств в пределах безопасных и признанных границ на основе границ 1967 года с Иерусалимом в качестве столицы обоих государств. Мы не намерены признавать никакие изменения границ, существовавших до 1967 года, в том числе границ Иерусалима, за исключением тех изменений, которые согласованы сторонами.

В заключение Бельгия призывает все стороны в конфликте воздерживаться от односторонних мер и заявлений, которые еще больше отдаляют нас от параметров, согласованных международным сообществом и одобренных Советом. Сейчас как никогда необходимо прилагать усилия для выработки на основе норм международного права решения, которое позволит добиться справедливого и прочного мира и создать в регионе стабильную обстановку.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): Мы признательны за созыв этого заседания и благодарим г-на Младенова за его обстоятельный брифинг и за проводимую им и его сотрудниками рабо-

ту. Мы приветствуем участие в этом заседании министров иностранных дел Палестины и Иордании.

Перу с глубокой обеспокоенностью следит за развитием ситуации в Палестине. Бескомпромиссные позиции, отсутствие диалога между сторонами и продолжающееся насилие завели мирный процесс в тупик. Эта неустойчивая ситуация является дестабилизирующей как для Ближнего Востока, так и для всего международного сообщества. Мы должны и впредь осуждать непрекращающиеся неизбирательные нападения ХАМАС и других радикальных палестинских субъектов на гражданское население Израиля, несоразмерные ответные меры израильтян и агрессивную риторику их соответствующих лидеров, приводящие к постоянному росту напряженности этой ситуации.

В этой связи мы подчеркиваем важность восстановления единства Совета Безопасности по этому деликатному вопросу, с тем чтобы этот орган мог выступать с заявлениями, когда того требует ситуация на местах, и требовать от сторон строгого соблюдения ими своих обязательств по международному праву, международному гуманитарному праву и праву прав человека. Мы обеспокоены тем, что перспективы политического урегулирования становятся все более туманными и что односторонние решения, действия и последующие заявления о них могут привести к еще большей эскалации напряженности и насилия.

Мы признаем право Израиля обеспечивать собственную безопасность и существование посредством реализации права на самооборону, если при этом он соблюдает принципы законности, соразмерности и предосторожности. Нельзя забывать о необходимости обеспечивать соблюдение прав человека палестинских граждан, в том числе несовершеннолетних. В этой связи мы должны напомнить об обязанности Израиля выполнять соответствующие резолюции Совета Безопасности. В частности, мы считаем, что в соответствии с резолюцией 2334 (2016) необходимо в срочном порядке положить конец активизировавшейся поселенческой деятельности, сносу домов и выселению палестинцев с оккупированных с 1967 года палестинских территорий. Подобная практика противоречит нормам международного права, создает серьезную угрозу для территориальной целостности палестинского государства и подрывает перспективы достижения

урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств.

Мы также подчеркиваем острую необходимость удовлетворения основных потребностей населения Газы, поскольку нищета и маргинализация служат благодатной почвой для тех, кто поощряет насилие и терроризм. Призываем обеспечить преемственность в осуществлении проектов в области инфраструктуры и развития, предпринять дальнейшие усилия, с тем чтобы позволить Палестинской администрации восстановить фактический контроль над этим районом, а также обеспечить стабильное и предсказуемое финансирование Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

В заключение мы выражаем нашу полную поддержку усилий г-на Младенова по предотвращению дальнейшей эскалации напряженности и содействию диалогу между сторонами, подтверждая при этом нашу готовность добиваться урегулирования вопроса о Палестине, что, несомненно, будет способствовать достижению устойчивого мира в регионе.

Г-н Фяльо Биллини Порторреаль (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Мы благодарим Специального координатора Николая Младенова за его доклад, а министров иностранных дел — за их участие в нашем сегодняшнем заседании.

В 2016 году Совет Безопасности принял резолюцию 2334 (2016), в которой призвал все стороны отказаться от своих территориальных притязаний, уважать суверенитет и освободить оккупированные территории. К сожалению, с тех пор ситуация не изменилась. Реальность такова, что оккупация незаконным образом продолжается в условиях полной безнаказанности, что препятствует любым шагам в направлении достижения мира. Согласно сообщением, израильские власти одобрили строительство более 12 000 единиц жилья на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Доминиканская Республика по-прежнему придерживается существующего международного консенсуса в отношении того, что единственный выход для палестинцев и израильтян заключается в

проведении переговоров для выработки решения, предусматривающего сосуществование двух государств, живущих бок о бок друг с другом в условиях мира и безопасности. Совет Безопасности должен сохранять приверженность сотрудничеству со всеми заинтересованными сторонами для достижения этой цели.

Доминиканская Республика по-прежнему глубоко обеспокоена гуманитарным положением и положением в области безопасности в Газе, которое продолжает серьезно ухудшаться. Система здравоохранения после долгих лет блокады находится на грани краха и в настоящее время перегружена в связи с тем, что тысячи людей пострадали в ходе неоднократных демонстраций в рамках «Великого марша возвращения». Рост насилия и напряженности лишь порождает опасения по поводу новой эскалации боевых действий. Поэтому мы высоко оцениваем чрезвычайно важную работу, проводимую на местах соответствующими организациями и учреждениями системы Организации Объединенных Наций, а также поддержку, которую оказывают дружественные страны с целью облегчить страдания людей и добиться преобразований.

В этой связи мы также с обеспокоенностью отмечаем инциденты с применением насилия на Западном берегу, в результате которых погибли или получили серьезные ранения как израильтяне, так и палестинцы. По оценкам Управления по координации гуманитарных вопросов, с угрозой подвергнуться насилию со стороны поселенцев сталкиваются 350 000 человек, проживающих в 67 общинах на Западном берегу. Палестинская администрация не имеет доступа к этим районам, поэтому не может обеспечить предоставление жизненно важных услуг, таких как здравоохранение и образование, а также работу социальных и полицейских служб. Ограничения на строительство также препятствуют экономическому и социальному развитию на этих территориях. Перед местными жителями по-прежнему стоит проблема доступа к природным ресурсам и контроля над ними.

Мы призываем ХАМАС и другие вооруженные группы прекратить все акты насилия и провокации, которые ставят под угрозу жизнь мирных жителей и которые мы самым решительным образом осуждаем. Мы призываем Палестинскую администрацию, Израиль и региональных и международных

субъектов предложить устойчивые решения для устранения исходящей от ХАМАС угрозы для безопасности Израиля.

В заключение хотелось бы сказать, что выражение мнений — чем мы часто занимаемся в этом зале — не освобождает нас от главной ответственности, возложенной на Совет Безопасности, а именно ответственности за поддержание международного мира и безопасности, для выполнения которой необходимы жесткие и действенные меры, подкрепляющие наши позиции, с опорой на авторитет и уважение, которых заслуживает этот оплот мирового порядка.

Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Благодарю г-на Младенова за его брифинг.

Соединенное Королевство уже давно четко изложило свою позицию, согласно которой поселенческая деятельность Израиля является незаконной. Ускорение темпов строительства поселений и ретроактивное одобрение несанкционированных передовых поселений — как это происходило в долине реки Иордан в воскресенье — создают дополнительную угрозу для физической жизнеспособности урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств. Кроме того, мы уже выражали свою глубокую обеспокоенность по поводу предположений о возможной аннексии тех или иных частей оккупированных палестинских территорий.

В свете недавно сделанных новых заявлений я хотел бы вновь заявить, что Соединенное Королевство выступает против односторонней аннексии всего Западного берега или его части. Как мы уже заявляли ранее в Совете Безопасности, такой шаг будет противоречить нормам международного права и нанесет ущерб мирным усилиям, поэтому не может не быть оспорен. Соединенное Королевство по-прежнему серьезно обеспокоено продолжающейся практикой сноса палестинских строений властями Израиля. Во всех случаях, кроме самых исключительных, такой снос противоречит нормам международного гуманитарного права. Подобная практика приводит к неоправданным страданиям рядовых палестинцев, а также подрывает мирный процесс. Мы настоятельно призываем обе стороны создать условия для ускорения процесса развития Палестины, в том числе в зоне С.

Строительство поселений и снос домов — это не единственные препятствия на пути к миру. Народ Израиля заслужил право на жизнь, свободную от терроризма, антисемитизма и подстрекательств к насилию.

Возвращаясь к вопросу о Газе, следует отметить, что нынешний уровень насилия вызывают тревогу. Мы с большим прискорбием отмечаем гибель людей и большое число раненых палестинцев. Мы призываем Израиль принимать все возможные меры для ограничения потерь среди гражданских лиц. В то же время участвовавшие в последнее время попытки незаконного проникновения на территорию Израиля угрожают его безопасности и способствуют созданию атмосферы террора. Мы призываем ХАМАС и другие вооруженные группы раз и навсегда положить конец подстрекательствам к насилию и ракетным обстрелам Израиля. Такого рода насилие оказывает разрушительное воздействие на усилия по достижению мира. Я хотел бы также присоединиться к тем, кто призывает к возвращению останков погибших израильских военнослужащих. Удержание останков этих военнослужащих и нежелание дать их семьям возможность попрощаться с ними — это бесчеловечно и ниже достоинства тех, кто это делает.

Мы по-прежнему приветствуем усилия Египта и Организации Объединенных Наций по достижению целей прекращения насилия и устойчивого улучшения гуманитарной ситуации. В конечном счете для того, чтобы положить конец циклу насилия, необходимо долгосрочное урегулирование, которое позволило бы устранить коренные причины конфликта и вернуть Палестинскую администрацию в Газу.

Необходимость справедливого и прочного урегулирования, которое положило бы конец оккупации и принесло мир как израильтянам, так и палестинцам, давно назрела. Как мы уже говорили ранее, мы призываем администрацию Соединенных Штатов представить подробные предложения относительно жизнеспособного израильско-палестинского мирного соглашения, в котором учитывались бы законные опасения обеих сторон. Соединенное Королевство по-прежнему считает, что лучшим способом достижения этой цели является проведение между сторонами предметных мирных переговоров, которые привели бы к достижению

урегулирования на основе сосуществования двух государств с общей столицей в Иерусалиме. Мы призываем все стороны немедленно прекратить действия, которые подрывают усилия по оказанию поддержки двугосударственному решению и в конечном счете затрудняют достижение мира.

Г-жа Вроньская (Польша) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального координатора г-на Младенова за его брифинг, который, как и всегда, был весьма точным и информативным. Я хотела бы также приветствовать в этом зале Их Превосходительства министров иностранных дел Палестины и Иордании г-на Рияда аль-Малики и г-на Аймана ас-Сафади.

Прежде всего позвольте мне еще раз подтвердить приверженность Польши достижению справедливого и всеобъемлющего урегулирования израильско-палестинского конфликта на основе решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и соглашения о прекращении оккупации, начавшейся в 1967 году, отказу от всех претензий и реализации чаяний обеих сторон, в том числе учету интересов Израиля и Палестины в области безопасности, и надежд палестинцев на создание собственного государства и наделение его суверенитетом согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности и согласованным на международном уровне параметрам.

Польша будет и впредь призывать все стороны воздерживаться от любых действий, которые нарушали бы нормы международного права и могли бы поставить под угрозу жизнеспособность двугосударственного решения. В этой связи мы обеспокоены недавними заявлениями о возможной аннексии некоторых районов на Западном берегу, в частности в Иорданской долине и на северном побережье Мертвого моря. Их осуществление на практике будет представлять собой серьезное нарушение норм международного права.

Ситуация в Газе остается тяжелой и продолжает подпитывать экстремизм и радикальные настроения и подрывать стабильность. Мы призываем все стороны срочно предпринять шаги, призванные коренным образом изменить гуманитарную, политическую и экономическую ситуацию, а также ситуацию в области безопасности в секторе Газы, в том числе положить конец политике блокады и открыть на постоянной основе контрольно-пропуск-

ные пункты, имеющие важное значение для повседневной жизни населения Газы, и одновременно с этим учесть законные опасения Израиля по поводу безопасности. Мы высоко оцениваем усилия, прилагаемые под руководством Египта, Катара и Специального координатора Организации Объединенных Наций в целях улучшения гуманитарной ситуации в Газе как части будущего палестинского государства.

Мы должны быть откровенными друг с другом. Что касается политического направления, то мы должны признать, что в настоящее время этот процесс почти полностью заблокирован. Внутрипалестинский раскол лишь усугубляет положение населения сектора Газа и снижает шансы палестинцев на обретение государственности. Существует настоятельная необходимость перезапуска процесса внутripалестинского примирения. Все стороны должны выразить приверженность поддержке соответствующих усилий Египта.

Мы должны сохранить существующий международный консенсус в отношении того, что единственным путем продвижения вперед для палестинцев и Израиля являются переговоры о решении, предусматривающем сосуществование двух государств — Государства Израиль и независимого, демократического и жизнеспособного палестинского государства на Западном берегу и в Газе, — живущих бок о бок в условиях мира и безопасности.

Сегодня наша главная цель должна заключаться в восстановлении политической возможности возобновления такого значимого мирного процесса. Все вопросы, касающиеся окончательного статуса, включая вопрос об Иерусалиме, должны быть урегулированы на основе достигнутого путем переговоров решения о сосуществовании двух государств.

К сожалению, ситуация на местах продолжает ухудшаться, а перспективы двугосударственного решения продолжают постепенно таять, в частности ввиду расширения израильских поселений. Мы очень близки к той точке, когда будет трудно — или даже невозможно — создать жизнеспособное палестинское государство.

Позиция Польши в отношении поселенческой политики Израиля на оккупированной палестинской территории ясна и остается неизменной. Она также совпадает с хорошо известной позицией Ев-

ропейского союза. Вся поселенческая деятельность является незаконной согласно нормам международного права. Она не только подрывает жизнеспособность двугосударственного решения и перспективы прочного мира, но и — мы должны быть честными друг перед другом — является препятствием на пути к миру.

Принятие резолюции 2334 (2016) стало решительным подтверждением международного консенсуса по этому вопросу. В резолюции подчеркивается незаконный характер израильских поселений и тот факт, что прекращение поселенческой деятельности является необходимым условием для сохранения принципа сосуществования двух государств.

В заключение позвольте мне воздать должное коллективным усилиям международного сообщества, направленным на то, чтобы дать Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) возможность выполнять свой мандат посредством предоставления основных услуг по оказанию чрезвычайной помощи, развитию и защите палестинским беженцам и лицам, перемещенным в результате конфликта. По нашему мнению, БАПОР остается одним из ключевых участников гуманитарной деятельности и процесса обеспечения стабильности и безопасности в регионе.

Г-н Эле Эла (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Экваториальная Гвинея приветствует Их Превосходительства министров иностранных дел Иорданского Хашимитского Королевства и Государства Палестина и желает им приятного пребывания в Нью-Йорке. Мы также благодарим сотрудников Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Младенова за проведенный последним ценный брифинг.

Длительное отсутствие прочного политического урегулирования израильско-палестинского конфликта и обусловленное этим продолжающееся ухудшение ситуации на оккупированных палестинских территориях, а также отсутствие безопасности, в условиях которого живут израильтяне, по-прежнему вызывают у Экваториальной Гвинеи глубокую озабоченность.

Прошло уже почти 70 лет с тех пор, как этот вопрос был впервые рассмотрен в Организации Объ-

единенных Наций в 1947 году. Без сомнения, большинство из тех, кто жил в то время, уже умерли, а многие из тех, кто родился после этой даты, уже состарились. Обе стороны потеряли множество родных и близких и важные объекты базовой инфраструктуры. Кроме того, миллионы палестинцев, которые были вынуждены оставить свои дома и имущество, рассеяны по различным странам Ближнего Востока и по всему миру и зависят от гуманитарной помощи. Страдания, которым подвергаются мирные жители в ходе этого затянувшегося конфликта, должны вызывать тревогу, а это означает, что мы больше не можем в привычном режиме принимать бесконечные резолюции без какого-либо улучшения ситуации на местах.

Совет Безопасности 23 декабря 2016 года принял резолюцию 2334 (2016), настоятельно призвав Израиль воздерживаться от любых мер, направленных на изменение демографического состава, характера и статуса палестинской территории, оккупированной с 1967 года, включая Восточный Иерусалим.

В этой связи и с точки зрения сохранения жизнеспособности двугосударственного решения Экваториальная Гвинея, являющаяся другом и Израиля, и Палестины, сожалеет о том, что сегодня израильское правительство продолжает проводить политику строительства поселений, что является вопиющим нарушением норм международного права. С учетом этого, а также с учетом опыта прошлых лет, есть основания полагать, что при условии стремления к этому всех сторон в сегодняшнем мире мы должны быть в состоянии мирно решать многие из проблем, с которыми сталкиваются наши страны.

Члены Совета Безопасности должны выступить единым фронтом и потребовать, чтобы обе стороны выполняли положения всех соответствующих резолюций, которые являются одним из самых важных инструментов урегулирования конфликтов. Мы не можем игнорировать опасения Израиля по поводу сохраняющихся угроз в области безопасности, исходящих от Газы. Сохраняющаяся нестабильность в этом палестинском анклав может привести к тому, что он станет одним из самых популярных направлений для повстанцев, стремящихся увековечить терроризм в регионе.

Поэтому мы еще раз призываем Палестинскую администрацию в Газе вновь занять свое место в качестве наиболее авторитетной структуры для решения проблем безопасности и социально-экономических вопросов, от которых столь сильно страдает гражданское население Газы, в том числе женщины и ни в чем не повинные дети. Таким образом, все в большей мере возрастает необходимость в поддержке международным сообществом посреднических усилий Египта и Организации Объединенных Наций по ускорению процесса внутripалестинского примирения, а для этого жизненно важное значение имеет возвращение Палестинской администрации места, которое ей по праву принадлежит.

Наша делегация искренне приветствует заключенное в прошлом месяце между Израилем и Палестинской администрацией соглашение, на основании которого последняя получает 568 млн долл. США в качестве компенсации за налоги на топливо, удержанные Израилем. Тем не менее крайне важно решить этот вопрос раз и навсегда. В этом плане мы согласны с г-ном Младеновым в том, что обе стороны должны и впредь конструктивно сотрудничать и соблюдать положения Протокола об экономических отношениях между Правительством Израиля и Организацией освобождения Палестины.

Мы хотели бы воздать должное работе Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), которое, несмотря на свое сложное финансовое положение, прилагает неустанные усилия в целях улучшения гуманитарных условий для миллионов палестинских беженцев, тем самым позволяя снизить нагрузку на принимающие страны. Для повышения эффективности жизненно важной деятельности БАПОР необходимо, чтобы международное сообщество оказывало ему всемерную поддержку в плане финансирования.

Наконец, если говорить о палестинском вопросе в целом, то делегация Экваториальной Гвинеи подтверждает свою приверженность осуществлению любых инициатив, предпринимаемых с учетом существующих международно-правовых документов, таких как резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи и другие международно признанные договоры. Для нас самая неотложная задача — это поиски решения, которое позволит

добиться переговоров между израильтянами и палестинцами и которое будет поддержано международным сообществом. Такое решение должно обязательно предусматривать существование двух государств с Восточным Иерусалимом в качестве общей столицы, живущих в условиях мира и на основе гарантий безопасности, предоставленных как этим государствам, так и другим государствам региона.

В этой связи мы лелеем надежду на то, что правительство, сформированное по результатам нынешнего избирательного процесса в Израиле, будет стремиться к мирному урегулированию израильско-палестинского конфликта, который начался тогда, когда Организация Объединенных Наций еще только отметила свою вторую годовщину.

Г-н У Хайгао (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Николая Младенова за его брифинг о положении на Ближнем Востоке и осуществлении резолюции 2334 (2016). Мы приветствуем присутствующих здесь министра иностранных дел Палестины г-на аль-Малики и министра иностранных дел и по делам экспатриантов Иордании г-на Аймана ас-Сафади.

Китай внимательно выслушал и заявление Палестины, и заявление Израиля. В последнее время наблюдается рост негативной динамики, преобладающей на Ближнем Востоке, где подстрекательские заявления приводят к обострению напряженности в регионе. Строительство поселений продолжается прежними темпами, гуманитарная ситуация в секторе Газа все больше ухудшается, а мирный процесс на Ближнем Востоке зашел в тупик. Китай крайне обеспокоен всеми этими событиями.

Я хотел бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, необходимо обеспечить эффективное осуществление резолюции 2334 (2016). Эта резолюция имеет большое значение, поскольку она отражает общие устремления и чаяния международного сообщества и отвечает на законные призывы Палестины и арабских стран в целом.

Продолжающееся строительство все новых поселений соответствующими сторонами подрывает взаимное доверие и серьезно ослабляет перспективы достижения двугосударственного решения. Необходимо безотлагательно положить конец любой

поселенческой деятельности на оккупированных территориях. Необходимо остановить снос палестинских домов и уничтожение палестинской собственности, а также принять меры в целях предотвращения насилия в отношении гражданских лиц. Нужно незамедлительно положить конец всем незаконным действиям и односторонним инициативам, направленным на легализацию поселений, и принять практические меры по ликвидации их последствий.

Во-вторых, настоятельно необходимо содействовать всеобъемлющему, справедливому и прочному урегулированию палестинского вопроса на основе существующего международного консенсуса. Международное сообщество должно взять на себя обязательство считать своей конечной целью достижение двугосударственного решения, следовать соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, принципу «земля в обмен на мир» и Арабской мирной инициативе как главному руководству к действию и принимать позитивные меры в целях содействия скорейшему возобновлению между палестинцами и израильтянами мирных переговоров, которые привели бы к созданию обладающего полным суверенитетом палестинского государства на основе границ 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме. Все без исключения новые инициативы должны соответствовать вышеупомянутым международным руководящим документам.

В-третьих, в основе урегулирования палестинского вопроса лежат диалог, переговоры и политические консультации. В решении проблем нам не могут помочь ни применение насилия в ответ на насилие, ни подстрекательские заявления. Китай обеспокоен недавними разжигающими ненависть замечаниями, касающимися аннексии оккупированных палестинских территорий, в том числе Иорданской долины, и выступает против любых односторонних действий, которые могут привести к обострению палестино-израильского конфликта. На наш взгляд, Израилю следует проявлять осторожность и избегать усугубления региональной напряженности и нестабильности, а также добросовестно защищать основные принципы ближневосточного мирного процесса.

В-четвертых, мы должны внимательно следить за экономической и гуманитарной ситуацией, с ко-

торой сталкиваются палестинцы, и стремиться к ее улучшению. В последнее время в системе здравоохранения в секторе Газа наблюдается серьезный дефицит материалов, при этом гуманитарная ситуация остается крайне тяжелой. Заинтересованные стороны должны как можно скорее полностью снять блокаду сектора Газа и в полном объеме выполнять соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций.

Международное сообщество должно и далее поддерживать Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и продолжать вносить свой вклад в улучшение гуманитарного положения палестинских беженцев.

Китай всегда был привержен делу содействия ближневосточному мирному процессу и играл позитивную и конструктивную роль в достижении мира на Ближнем Востоке. В сентябре этого года Китай назначил посла Чжэя Цзюня Специальным посланником правительства Китая по Ближнему Востоку. В будущем он будет налаживать тесное взаимодействие с соответствующими сторонами, активно содействовать мирным переговорам и играть позитивную и конструктивную роль в деле содействия надлежащему урегулированию особо важных для региона вопросов и достижения мира и стабильности в регионе.

Председатель: Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Российской Федерации.

Благодарим Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Николая Младенова за доклад по ситуации на оккупированных палестинских территориях. Приветствуем присутствующих сегодня министра иностранных дел Государства Палестина г-на Рияда аль-Малики и министра иностранных дел Иорданского Хашимитского Королевства г-на Аймана ас-Сафади.

Ближний Восток находится в центре мировой политики. Регион охвачен множеством кризисов — старых и новых. Россия внимательно следит за развитием обстановки, ведь нас с государствами региона связывают многолетние отношения, основанные на взаимном уважении, взаимовыгодном сотрудничестве, общих интересах.

Я говорю об общих интересах неслучайно. Исходим из того, что народы Ближнего Востока и Се-

верной Африки, включая все этнические и конфессиональные группы, неразрывно связаны между собой. Ими был выстроен баланс, который оказался разрушен в недавнем прошлом и продолжает разрушаться навязанным извне геополитическим инжинирингом, вмешательством во внутренние дела, силовыми методами, развалом целых государств.

С тревогой отмечаем сохраняющуюся напряженную ситуацию в процессе палестино-израильского урегулирования. Она еще больше осложняется продолжающейся поселенческой активностью Израиля и сносом палестинских зданий, а также обстановкой внутри и вокруг сектора Газа. Данная активность не только незаконна с точки зрения международного права, но и представляет собой одно из наиболее серьезных препятствий на пути к установлению справедливого, прочного и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке.

В этой связи разделяем озабоченность в связи с недавними заявлениями израильского руководства о намерении распространить суверенитет Израиля на Иорданскую долину. Их реализация неминуемо повлечет эскалацию напряженности в регионе, подорвет надежды на установление долгожданного мира между Израилем и арабскими соседями. Это касается и решения администрации Соединенных Штатов по Иерусалиму, и нелегитимного признания суверенитета Израиля над оккупированными сирийскими Голанскими высотами, которое является грубым нарушением международного права, в частности резолюции 497 (1981) Совета Безопасности.

Одновременно с этим продолжают настойчивые попытки навязывания «альтернативных» схем урегулирования, подрывающих давно выработанные и признанные международным сообществом параметры решения палестинской проблемы. Намерение «замотать» задачу поиска прочного всеобъемлющего решения этого вопроса полагаем контрпродуктивным. Любые односторонние действия не приближают нас к решению застарелых и новых проблем региона. Нам, как и большинству наших коллег, очевидно, что единственный выход из этого — сопряжение международных и региональных усилий с центральной ролью Организации Объединенных Наций и ее Совета Безопасности. Данный постулат должен стать отправной точкой всех соответствующих усилий и инициатив.

Выступаем за задействование «квартета» международных посредников как уникального механизма сопровождения ближневосточного урегулирования, одобренного соответствующими резолюциями Совета Безопасности. Россия вносит посильный вклад в продвижение всего комплекса ближневосточного урегулирования, в том числе через предоставление потенциальной площадки для встречи без предварительных условий лидеров Израиля и Палестины. Также предпринимаем усилия по восстановлению межпалестинского единства и приветствуем шаги наших египетских коллег на данном направлении.

На этом фоне давно назрела актуальность направления миссии Совета Безопасности в регион. Она будет призвана повысить доверие и способствовать перезапуску переговоров между сторонами, не допустить провала усилий, которые предпринимало международное сообщество ради обеспечения условий для реализации единственно жизнеспособного урегулирования на международно-правовой базе. Эта основа была разработана Советом Безопасности, и ее ревизия также находится в руках Совета Безопасности. Никакие односторонние шаги не способны подменить ключевые принципы «двух государств», Мадридские принципы, Арабскую мирную инициативу.

Продолжим содействие Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Деятельность Агентства имеет не только гуманитарное, но и политическое измерение, оказывая важный стабилизирующий эффект на палестинских территориях и в странах Ближнего Востока.

Все вопросы окончательного статуса, включая Иерусалим, фундаментальные вопросы безопасности, беженцев, должны стать результатом прямых переговоров палестинцев и израильтян.

Неурегулированность палестинской проблемы является одним из факторов, способствующих возникновению новых вызовов на Ближнем Востоке. С озабоченностью наблюдаем за очередным витком напряженности в зоне Персидского залива. На фоне продолжающегося обмена обвинениями наблюдается наращивание военного присутствия, в том числе и внерегиональными государствами, что создает риски вооруженного столкновения. Любой инцидент может привести к конфликту, который

будет иметь разрушительные последствия. Последовательно призываем все заинтересованные стороны предпринять шаги по деэскалации и урегулированию проблем в этом субрегионе политико-дипломатическими методами. Тем более актуальной становится потребность в выработке устойчивого механизма коллективной безопасности в регионе на основе равноправного диалога. Соответствующая российская инициатива как раз направлена на разблокировку конфликтных ситуаций, разработку мер доверия и контроля.

Россия будет активно способствовать стабилизации обстановки на Ближнем Востоке. Готовы к взаимодействию со всеми заинтересованными игроками. Приглашаем всех к коллективной работе.

Я вновь приступаю к исполнению обязанностей Председателя Совета.

Сейчас предоставляю слово Его Превосходительству г-ну Айману ас-Сафади, министру иностранных дел Иорданского Хашимитского Королевства.

Г-н ас-Сафади (Иордания) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, и делегацию Российской Федерации за выдающуюся работу на посту Председателя Совета в этом месяце. Я также благодарю г-на Младенова за его всеобъемлющий брифинг. Признателен за предоставленную мне возможность выступить сегодня в Совете.

Предпринимаемые на протяжении уже многих лет напряженные усилия по достижению всеобъемлющего и прочного мира на Ближнем Востоке находятся сегодня на грани краха. Решение на основе принципа сосуществования двух государств, которое признается всеми членами международного сообщества как единственное средство урегулирования конфликта и обеспечения прав народов региона на жизнь в условиях безопасности и мира, оказалось под угрозой в результате односторонних действий Израиля, которые являются нарушением обладающих международной легитимностью резолюций и решений Совета, что лишь порождает отчаяние и разжигает пламя конфликта и насилия. Молчание неприемлемо.

Необходимы эффективные действия для того, чтобы сохранить остатки надежды на достижение мира. Отсутствие четких и жестких позиций

в поддержку международных решений и права палестинского народа на жизнь в условиях свободы и на создание своего собственного государства, а также права народов региона на жизнь в условиях безопасности и стабильности приведет лишь к отчаянию, ослаблению принципов умеренности, распространению экстремизма и возникновению конфликтов. Все это может создать огромную угрозу для регионального и международного мира и безопасности, которую необходимо предотвратить.

Прочный и всеобъемлющий мир является стратегическим выбором арабских стран, и способ достичь его очевиден: это решение на основе сосуществования двух государств, которое гарантирует создание независимого палестинского государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме, живущего бок о бок с Государством Израиль в условиях мира и безопасности, в соответствии с международными резолюциями и Арабской мирной инициативой.

Однако вместо того чтобы выполнять резолюции, имеющие международную легитимность, и конструктивно взаимодействовать в рамках Арабской мирной инициативы для достижения реального мира, что позволило бы наладить нормальные отношения между всеми арабскими государствами и Израилем и обеспечить Израилю всеобъемлющие гарантии безопасности в контексте установления всеобъемлющего мира и прекращения оккупации, начавшейся в 1967 году, Израиль продолжает принимать односторонние незаконные меры, подрывающие решение, основанное на сосуществовании двух государств, и игнорирует ключевые принципы мирного процесса.

Мир и безопасность являются правом всех народов региона и целью, к достижению которой Иордания продолжает стремиться в сотрудничестве с международным сообществом и в соответствии с международным правом. Однако мир не удастся достичь путем создания и расширения незаконных поселений, конфискации земель палестинцев, сноса их домов или перемещения их детей. Мир не удастся достичь путем целенаправленных действий против Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) или путем лишения свыше 500 тысяч детей палестинских беженцев права на образование и достойные условия

существования. Не удастся его достичь и путем аннексии Голанских высот, а также Иорданской долины и района к северу от Мертвого моря на оккупированных палестинских территориях, которые составляют примерно одну треть оккупированного Западного берега. Такие действия не обеспечат безопасность, а уничтожат решение, предусматривающее сосуществование двух государств.

Узаконивание оккупации и усугубление несправедливого положения, являющегося ее следствием, не приведут к миру, не гарантируют безопасность или стабильность и не будут способствовать развитию. Точно так же нарушения международных решений и избирательное осуществление резолюций Совета Безопасности подрывают международный порядок и ведут к хаосу и беззаконию. В этой реальности срочно требуются эффективные международные действия, чтобы начать серьезный переговорный процесс и сохранить шансы на достижение мира на основе решения, основанного на сосуществовании двух государств, а также возродить веру в это решение, прежде чем израильские нарушения и новые незаконные меры разрушат любые оставшиеся надежды и сделают мир невозможным.

Совет Безопасности играет важную роль в осуществлении международных резолюций, включая резолюции 242 (1967), 338 (1973), 478 (1980) и 2334 (2016), и в обеспечении соблюдения положений международного права, в котором территории, захваченные Израилем силой в 1967 году, рассматриваются как оккупированные. Израиль должен выполнять свои обязательства по международному праву как оккупирующая держава.

Масштабы этой опасности требуют незамедлительных действий со стороны международного сообщества для защиты мира и безопасности. Совет и международное сообщество должны принять меры, с тем чтобы положить конец незаконному строительству поселений и его катастрофическим последствиям. Международное сообщество должно отвергнуть объявленный премьер-министром Израиля план аннексии, в нарушение международного права, одной трети территории оккупированного Западного берега, что представляет угрозу для мира и безопасности. Необходимо остановить такие действия.

Международное сообщество должно поддерживать БАПОР и дать Агентству возможность про-

должать свою работу по оказанию помощи более чем пяти миллионам палестинских беженцев, чтобы они жили в достойных условиях, а их дети могли ходить в школу и жить с надеждой, а не оставались в плену нужды, невежества, угнетения и депрессии.

Мы обязаны помешать Израилю изменить исторический и правовой статус Аль-Кудс-аш-Шарифа. Его Величество король Абдалла II, хранитель мусульманских и христианских святынь в Иерусалиме, подчеркнул, что Иерусалим является ключом к миру. Это священный город мусульман, христиан и иудеев. Он должен быть городом мира, а не местом оккупации, несправедливости и лишений.

В соответствии с международным правом и резолюциями Совета Безопасности Восточный Иерусалим является неотъемлемой частью палестинских территорий, оккупированных в 1967 году. Защита Иерусалима и его исторического статуса означает защиту международного права и мира. Постоянное нарушение этого статуса представляет собой реальную угрозу для мира и безопасности. Восточный Иерусалим является оккупированной территорией, которая в контексте решения, предусматривающего сосуществование двух государств, должна быть освобождена в качестве столицы палестинского государства. Это единственный способ достичь мира. Суверенитетом над расположенными в городе святынями должна обладать Палестина. Хранителем исламских и христианских святынь выступают Хашимиты. Однако сохранение исторического статуса Иерусалима является нашей общей коллективной обязанностью, особенно в свете провокаций и нарушений со стороны Израиля. Международное сообщество должно действовать уже сейчас.

Палестинский вопрос остается главной проблемой в нашем регионе. Палестино-израильский конфликт лежит в основе всей напряженности и нестабильности на Ближнем Востоке. Решение, пред-

усматривающее сосуществование двух государств, является необходимым условием для обеспечения всеобъемлющего мира и всеобщей безопасности. Оккупация, угнетение и лишение палестинцев их прав не приведут к миру и безопасности. Безопасность для всех народов региона, как палестинцев, так и израильтян, будет обеспечена путем уважения прав каждого человека, вытекающих из нашего международного права, принципов и общих гуманитарных ценностей.

Иорданское Хашимитское Королевство прилагает все усилия для достижения всеобъемлющего, прочного и справедливого мира и привержено продолжению сотрудничества с Советом Безопасности и со всеми нашими международными друзьями и партнерами ради достижения подлинного мира, который будет принят всеми народами и позволит им реализовать свое право на безопасное будущее.

В публичном поле Иордания сохраняет за собой авторитет мирного посредника, остающегося голосом истины и умеренности и поборником мира. Когда мы предупреждаем о том, что шансы на мир могут вскоре полностью исчезнуть, мы говорим с позиций того, кто твердо привержен делу мира. Мы направляем четкий призыв к решительным и эффективным действиям сейчас, пока еще не поздно.

Я благодарю Вас, г-н Председатель, и мы считываем на дальнейшее сотрудничество с Советом Безопасности, с тем чтобы остановить ухудшение ситуации и вновь придать импульс соответствующему процессу путем принятия срочных коллективных международных мер в интересах прекращения конфликта, который представляет угрозу для нашей безопасности, и достижения всеобъемлющего, справедливого и прочного мира, который является нашим всеобщим правом.

Заседание закрывается в 12 ч 25 мин.